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ВСТУП 
 

          Актуальність теми. Кожне сучасне підприємство, здійснюючи свою 

діяльність, має на меті отримати максимальний прибуток при мінімальних 

витратах. Тому, кожен керівник повинен вміло використовувати дані 

фінансової звітності, оскільки на їх основі можна ретельно розглянути й 

оцінити фінансовий стан підприємства та прийняти виважені управлінські 

рішення. Фінансова звітність також є необхідною для зовнішніх і внутрішніх 

користувачів, оскільки, забезпечує їх повною, правдивою та неупередженою 

інформацією про господарюючий суб’єкт. Такими користувачами можуть 

бути: банки, інвестори, власники, працівники підприємства та органи 

державного управління.  

          Майже кожне підприємство завжди потребує додаткових джерел 

фінансування. Задля того щоб привабити зовнішніх кредиторів, підприємство 

надає їм інформацію про свою господарську діяльність, зазвичай, за 

допомогою звітності. Якщо у звітності інформація, яка стосується фінансового 

стану підприємства як за звітний період, так і за попередні роки, має 

позитивний характер, то існує більша вірогідність залучення додаткових 

джерел фінансування.  

          Окрім того, фінансова звітність є досить вагомою не тільки для 

зовнішніх, але і для внутрішніх користувачів, керівництва та персоналу 

підприємства. За допомогою наведених даних у звітності, можливо зробити 

детальний аналіз показників фінансового майнового стану підприємства, його 

платоспроможності та рентабельності. 

          Інформація про звітні показники, яка міститься у фінансовій звітності, є 

важливим джерелом, яке допомагає оцінити хід виконання планів соціально-

економічного розвитку підприємства, а також бізнес-планів, які розробляє 

апарат управління, задля стабільного розвитку та процвітання товариства. На 

основі цих показників можна провести якісний аналіз та виявити резерви 
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підвищення ефективності надання послуг у сфері страхування, а також 

приймаються рішення стосовно запобігання помилок та ризиків у 

майбутньому, аналізуючи причини виникнення їх у попередніх періодах.  

          Актуальність теми полягає у тому, що: 

- підготовка фінансової звітності являється одним з найважчих 

процесів у роботі підприємства; 

- фінансова звітність являється інформаційним джерелом для 

фінансового аналізу; 

- саме фінансова звітність являється показником фінансового 

становища підприємства, цим самим представляє інтереси великої 

кількості зацікавлених осіб (клієнтів, інвесторів, та ін.). 

          Ступiнь досліджуваності даної теми. Питанням формування показників 

фінансової звітності та їх аналітичної оцінки присвячені праці вітчизняних 

науковців, зокрема: Ф. Бутинця, С. Голова, В. Костюченко, М. Пушкаря, Т. 

Кучеренко, Я. Крупки, Н. Ткаченко, П. Хомина. Ряд важливих аспектів 

зазначеної тематики досліджено у роботах зарубіжних вчених-економістів: Р. 

Бола, Т. Варфілда, , Д. Кіесо, Д. Колдуелла, Д. Панкова , Я. Соколова. 

          Взявши до уваги актуальність даної теми, можемо зробити висновок, що 

доцільно дослідити можливості удосконалення формування та подання 

фінансової звітності підприємств, для покращення рівня достовірності даних 

та довіри користувачів.  

          Мета pоботи є обґрунтування теоретико-методичних положень 

складання та подання фінансової звітності суб’єктом міжнародного бізнесу. 

          Завданнями роботи є:  

 обгрунтувати сутність та склад фінансової звітності суб’єкта 

міжнародного бізнесу;  

 визначити концептуальні передумови оpганiзацiї та методики складання 

та подання фінансової звітності суб′єктом міжнародного бізнесу; 
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 вивчити організацію складання та подання фінансової звітності ПАТ 

«АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА»;   

 розглянути методику складання фінансової звітності ПАТ 

«АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА»;  

 розкрити порядок формування даних та подання фінансової звітності за 

умов викоpистання  iнфоpмацiйних технологiй;  

 окреслити напрями і заходи удосконалення складання та подання 

фінансової звітності суб’єктом міжнародного бізнесу;  

 запропонувати удосконалення облікового забезпечення складання та 

подання фінансової звітності суб’єктом міжнародного бізнесу. 

          Об’єктом дослiдження є пpоцес складання та подання фінансової 

звітності суб’єктом міжнародного бізнесу. 

          Пpедмет дослiдження є теоpетичні, оpганiзацiйно-методичні та 

пpактичнi аспекти облікового забезпечення складання та подання фінансової 

звітності суб’єктом міжнародного бізнесу. 

          Наукова гіпотеза. Дослідження будується на твердженні, що фінансова 

звітність є основним джерелом інформації про фінансовий стан та результати 

діяльності суб’єкта мiжнaрoднoгo бiзнесу для користувачів, достовірність її 

показників залежить від правильності методики її складання, з урахуванням 

усіх наслідків господарських операцій, що здійснюються на підприємстві 

протягом звітного періоду. 

          Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань, в процесі 

досліджування застосовуватимуться загальнонаукові методи – аналіз, синтез, 

індукція, дедукція, та спеціальні - методичні порівняння; систематизація; 

групування і логічне узагальнення; системний підхід; абстрагування; 

конкретизація; дослідження документів та регістрів обліку за формою і 

змістом; аналітичні розрахунки та інші методи наукових досліджень. 

          Інформаційною базою дослідження є: нормативно-законодавчі база, 

наукові праці вітчизняних і зарубіжних вчених-економістів, офіційні 



6 

 

статистичні дані, монографії, статті в розрізі підготовки та подання основних 

звітних форм, матеріали науково-практичних конференцій, публічна звітність 

компаній. 

Практична значущість випускної кваліфікаційної роботи полягає в 

обґрунтуванні теоретико-методичних положень складання та подання 

фінансової звітності суб’єктом міжнародного бізнесу та в удосконаленні його 

облікового забезпечення для ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ 

«ІНГО УКРАЇНА». 

          Апробація ВКР. Окремі результати дослідження висвітлені у статті 

«Метoдикa склaдaння фiнaнсoвoї звiтнoстi суб’єктoм мiжнaрoднoгo бiзнесу», 

опублікована у збірнику студентських наукових робіт КНТЕУ. 
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PОЗДIЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ СКЛАДАННЯ ТА ПОДАННЯ ФІНАНСОВОЇ 

ЗВІТНОСТІ СУБ’ЄКТОМ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ 

1.1. Сутнiсть та склад фінансової звітності суб’єкта міжнародного бізнесу  

 

Процеси масової глобалізації, які ми спостерігаємо сьогодні, мають 

великий впив та вносять зміни щодо суті та призначення фінансової звітності 

для кожного підприємства. Значення її настільки велике, що в часи 

інформаційного прориву жодне підприємство не може активно функціонувати 

без неї, хоча й подекуди вчені мають суперечки з приводу ролі та значення 

звітності для підприємства. Тому й, власне, існує сенс у додатковому 

дослідженні сутності та вагомості фінансової звітності в інформаційній 

системі ринкових відносин, а також вплив її на поведінку (вибір) споживачів 

(клієнтів) [38]. 

          Фінансова звітність - це бухгалтерська звітність, що містить інформацію 

про фінансовий стан підприємства, рух грошових коштів та результати 

діяльності  цього підприємства за звітний період [12]. 

          Фінансова звітність підприємств являє собою систему узагальнених 

показників, в комплексі, вони відображають підсумки фінансово-

господарської діяльності підприємства за минулий період (місяць, квартал, 

рік). Вона складається шляхом групування, підрахунку  та спеціальної обробки 

даних поточного бухгалтерського обліку і є завершальною його стадією. У 

звітності потрібно дотримуватися єдності усіх показників, які відображаються 

в ній. 

          Мета бухгалтерського обліку та фінансової звітності визначається у ст. 

3 Закону України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" 

та п. 4 НП(С)БО 1 "Загальні вимоги до фінансової звітності" [12, 32]. 

          Метою ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності 

є надання користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та 
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неупередженої інформації про фінансовий стан та результати діяльності 

підприємства [32]. У процесі розробки стратегії та планування подальшої 

роботи підприємства використовуються дані фінансової звітності, виходячи з 

наведеної мети ми можемо бачити, що саме ці дані надають повну, правдиву 

та неупереджену інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та 

рух грошових коштів підприємства. (рис1.1).  

  

 

 

 

  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.1. Фінансова звітність у системі управління підприємством 

Джерело: сформовано автором на основі [10] 

 

          Дана інформація використовується для визначення цілей та напрямів 

роботи, формування базових та моделювання планових показників фінансово-

господарської інформації підприємства.  

          На первинних етапах організації роботи вона впливає на збір та обробку 

даних про факти діяльності підприємства, процедури та методи їх обробки у 

системі фінансового обліку. Вона допомагає контролювати, аналізувати та 

оцінювати досягнуті результати, у випадку, коли виявлено відхилення від 

запланованих результатів, отриманий результат може підлягати коригуванню 

(в допустимих межах). Також, ця інформація допомагає забезпечити 

Планування 

Контроль Організація Фінансова 

звітність 

Мотивація 
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конкурентні переваги на ринку (враховуючи зовнішні зміни та потреби 

клієнтів), та розробити стратегію управління ризиками. Фінансова інформація 

являється засобом стимулювання та обмеження фінансової політики 

менеджменту, а також, вона забезпечує комунікативні зв’язки між рівнями 

управління на підприємстві (Рис 1.2) [10]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Рис.1.2. Роль звітності в управлінні підприємством 

Джерело: сформовано автором на основі [26] 

 

          В наш час, суттєве значення для кожної компанії має інвестиційна 

зацікавленість, яка напряму залежить від доступності та достовірності 

фінансових даних, тому, важлива роль приділяється коректності фінансової 

інформації, яка міститься у звітності. На її основі інвестори можуть приймати 

рішення стосовно подальшої співпраці з підприємством, у вигляді вкладання 
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підприємства 

Прийняття управлінських рішень 
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відтворення капіталу 

Оцінка діяльності підприємства 

Управління фінансовими 

ризиками 

Забезпечення конкурентних 

переваг на ринку 

Збереження та відтворення 

виробничого потенціалу 

Забезпечення комунікативних 

зв’язків між рівнями управління 

на підприємстві 
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коштів у цінні папери підприємства, кредитори – фінансування його 

діяльності, надання грошових позик.  

          На рівні держави, фінансова звітність – являється інформаційною базою 

для формування показників макроекономічної ефективності, статистичних 

спостережень, а також, для управління галузевим та регіональним розвитком 

країни. Звичайно, ця інформація використовується також й фіскальними 

органами, тому, важлива роль приділяється саме до якості заповнення та 

подання фінансової інформації, яка міститься у звітності, для коректності 

здійснення усіх процесів (Рис.1.3)[48]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.3 Вимоги до якості звітної інформації  

Джерело: сформовано автором на основі [39] 

          Для ринкової економіки фінансова звітність являється засобом 

регулювання ринку цінних паперів, перебігу капіталу від менш привабливих 

Вимоги до якості звітної 

інформації 

За змістом За формою За часом 

дохідливість доречність періодизація 

зіставність показників суттєвість своєчасність 

систематизованість достовірність 

неупередженість 

раціональність 

методологічна єдність 

розрахунку показників 

економність 
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сфер до більш привабливих, що сприяє економічному оздоровленню через 

розподіл фінансових ресурсів. Її можна вважати одним із інститутів 

суспільства, який забезпечує функціонування економіки країни.  

          Суб’єктами фінансової звітності виступають укладачі (відділ бухгалтерії 

та менеджери), користувачі (власники, інвестори, кредитори, контрагенти, 

держава, громадськість та ін.) та регулятори (органи державної влади, 

професійні організації, які регулюють облік і звітність) [31].           Подана у 

звітах інформація про підприємство повинна бути коректною і зрозумілою, та 

задовольняти інформаційні потреби усіх перелічених користувачів, які не 

можуть вимагати звітів, складених з урахуванням їх конкретних 

інформаційних потреб [32]. Передумовою зіставності є наведення відповідної 

інформації попереднього періоду та розкриття інформації про облікову 

політику та її зміни, що були впроваджені. 

     Склад фінансової звітності наведено в табл.1.1. 

Таблиця 1.1 

Склад фінансової звітності 

Звіт Призначення звіту 

Баланс (звіт про 

фінансовий стан)  

у звіті відображаються активи, зобов'язання та власний 

капітал підприємства; 

Звіт про фінансові 

результати (звіт про 

сукупний дохід)  

розкривається інформація про доходи, витрати, 

прибутки і збитки, інший сукупний дохід та сукупний 

дохід підприємства за звітний період; 

Звіт про рух грошових 

коштів  

 

наводяться дані про рух грошових коштів протягом 

звітного періоду в результаті операційної, інвестиційної 

та фінансової діяльності; 

Звіт про власний капітал  

 

розкривається інформація про зміни у складі власного 

капіталу підприємства протягом звітного періоду; 

Примітки до фінансової 

звітності  

 

приміток до фінансової звітності – наводиться наступна 

інформація про облікову політику підприємства, 

обов’язкова інформація до розкриття (згідно зі 

стандартами бухгалтерського обліку, також, інформація, 

що містить додатковий аналіз статей звітності, 

необхідний для її розуміння і доречності.; 

інформації за сегментами   

Джерело: сформовано автором на основі [16] 
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          Фінансова звітність повинна надавати можливість користувачам 

порівнювати: 

- фінансові звіти підприємства за різні періоди; 

- фінансові звіти різних підприємств [23]. 

          Таким чином, значення інформації, що подається у звітності дуже 

важливе, оскільки на її основі приймаються важливі поточні та стратегічні 

рішення керівництвом та зацікавленими особами. У зв’язку з цим, фінансова 

звітність повинна містити лише доречну та коректну інформацію, яка впливає 

на прийняття рішень користувачами, також, дає змогу вчасно оцінити минулі, 

теперішні та майбутні події, підтвердити та скоригувати їх оцінки, зроблені у 

минулому. 

 

 

1.2. Концептуальні передумови оpганiзацiї та методики складання та 

подання фінансової звітності суб’єктом міжнародного бізнесу 

 

          Позиціонуючи бухгалтерський облік як інструмент збору, узагальнення, 

обробки та передачі інформації про фінансово-господарську діяльність 

суб’єктів господарювання для прийняття рішень користувачами, його можна 

визначити як систему, яка об’єднує: державу як суб’єкт регулювання, 

користувачів фінансової звітності та підприємство як об’єкт впливу та суб’єкт 

ринку, що розкриває облікову інформацію у фінансовій звітності задля 

задоволення потреб її користувачів [9].  

          Державне регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності в 

Україні здійснюється згідно статей 6 та 7 Закону України “Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність в Україні” від 16 липня 1999 p. № 996, в якому 

основна мета регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності 

визначається створенням та удосконаленням єдиних правил ведення 

бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, які є обов’язковими 
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для всіх підприємств та гарантують і захищають інтереси користувачів 

фінансової звітності [12]. Дані чинної нормативно - правової бази з 

формування та подання фінансової звітності наведено у Додатку А. 

          На основі законів здійснюється економічне регулювання і, як показує 

практика, за основу беруться міжнародні стандарти бухгалтерського обліку та 

їх досвід. Неможливо виключити й участь держави у регулюванні 

функціонування ринкової економіки, за виключенням втручання в частині 

виконання контрольних функцію. Морально-етичний рівень регулювання, 

насамперед, пов’язаний з професійною самостійністю укладачів фінансової 

звітності та зазначає, що для ринкової економіки не притаманні принципи 

справедливості та рівності. Тому, й виникає необхідність у здійсненні 

регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності саме на основі 

економічних вимог ринку, з яких позитивні необхідно закріплювати у 

відповідних нормативних актах в Україні [49]. 

          Цікаве обґрунтування системи регулювання бухгалтерського обліку в 

Україні, визначають Пархоменко В.М. [37, с. 42] та Петрук О.М. [36, с. 110]. 

Запропонована авторами п’ятирівнева система рівнів та нормативно-правових 

документів з регулювання бухгалтерського обліку та складання фінансової 

звітності, визначається як доповнення до Закону України “Про бухгалтерський 

облік та фінансову звітність в Україні” [12], та заслуговує на позитивне 

схвалення. Ґрунтовне вивчення, запропонованої авторами системи 

регулювання бухгалтерського обліку дало змогу розподілити її на окремі 5 

рівнів регулювання, які стосуються системи бухгалтерського обліку та 

складання фінансової звітності для користувачів, що мають фінансове 

зацікавлення в інформації (рис.1.4). 

           Інформація на рис.1.4 дає змогу визначити систему нормативно-

правового регулювання бухгалтерського обліку та фінансової звітності як 

сукупність нормативно-правових документів, у яких закріплені положення, 

що регулюють або впливають на організацію та ведення бухгалтерського 
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обліку, підготовку, складання та подання фінансової звітності користувачам, 

в свою чергу, національна система нормативно-правового регулювання 

фінансової звітності не передбачає певну мотивацію за складання та подання 

фінансової звітності, яка відповідає усім якісним характеристикам та вимогам 

[36, 37]. 

 

Рівні та нормативно-правові документи з регулювання бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності 

 

 

 

                                   

 

 

 

 

 

 

 

Рис.1.4. Система нормативно-правового регулювання бухгалтерського 

обліку та фінансової звітності в Україні 

Джерело: сформовано автором на основі [36, 37] 

 

          Здійснення процесу гармонізації відбувається через узгодженість 

принципів ведення бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, 

ураховується також якісно-інформаційні характеристики обліково-звітних 

даних. Він виділяється можливістю узгодити відмінності між національними 
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Професійні судження укладачів 

фінансової звітності 
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та міжнародними концептуальними засадами підготовки фінансової звітності 

і реалізація його відбувається через стандартизацію та уніфікацію.  

          Процес стандартизації використовується для розробки облікової 

політики на рівні країни з обґрунтуванням альтернативних варіантів ведення 

обліку та складання фінансової звітності на підприємстві. Така інформація 

зможе в подальшому використовуватися в процесі макро- та 

мікроекономічного аналізу для групування показників в системі національних 

рахунків та статистиці.  

          У такому контексті, гармонізацію бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності з міжнародними вимогами, ми можемо визначити як удосконалення 

національної системи регулювання бухгалтерського обліку та фінансової 

звітності через використання уніфікованих принципів та методів ведення 

бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності, необхідних для 

національно-ринкових особливостей країни [36, 37].  

          Міжнародні стандарти фінансової звітності (далі – МСФЗ) 

використовуються як теоретична та організаційно-методична основа процесів 

гармонізації та конвергенції в різних країнах світу, представляючи собою 

сукупність принципів, методів та процедур, які регламентують ведення 

бухгалтерського обліку та підготовку фінансової звітності [25]. МСФЗ набули 

міжнародного значення та визнання через те, що визначають правила та 

принципи оцінки і розкриття інформації у фінансовій звітності, які є 

актуальними в умовах застосування та вдосконалення зовнішньої торгівлі,  

також вони допомагають при міжнародній співпраці та кооперації, у 

діяльності транснаціональних корпорацій,  а також при глобалізації 

фінансових ринків та ринків капіталу [49]. 

Виділяють трирівневу систему регулювання фінансової звітності: 

1. Базове регулювання на рівні держави, яке здійснюється на основі 

Закону України “Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні” 

[12]; 
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2. Регулювання методологічного та професійного характеру, що 

здійснюється Управлінням методології бухгалтерського обліку Міністерства 

фінансів України та Методологічною радою з бухгалтерського обліку на 

основі П(С)БО, Плану рахунків, методичних рекомендацій та інших 

нормативно-правових актів з питань регулювання бухгалтерського обліку та 

звітності [27, 32, 45]; 

3. Регулювання бухгалтерського обліку через функціонування 

державних виконавчих органів, що здійснюється відповідними міністерствами 

на основі розробки та затвердження методичних положень, рекомендацій, 

інструкцій та інших документів. 

Прозорість та зрозумілість у системі регулювання може бути досягнута 

шляхом прийняття Концептуальної основи фінансової звітності в Україні, яка 

повинна сформувати основні методичні положення, правила, принципи і 

надавати рекомендації з організації та ведення бухгалтерського обліку, оцінки 

та відображення його основних об’єктів з метою повного, правдивого та 

неупередженого розкриття такої інформації у фінансовій звітності, з 

урахуванням вимог її користувачів [23]. 

Фiнaнсoвa звiтнiсть зa мiжнaрoдними стaндaртaми бувaє пoвнa (зa рiк) 

тa прoмiжнa (зa квaртaл чи iншi перioди – мiсяць тoщo) (тaбл.1.1). 

Тaблиця 1.1 

Склaд фiнaнсoвoї звiтнoстi зa мiжнaрoдними стaндaртaми  

Пoвнa фiнaнсoвa звiтнiсть 

(МСБO 1 «Пoдaння фiнaнсoвoї 

звiтнoстi») 

Прoмiжнa фiнaнсoвa звiтнiсть  

(МСБO 34) «Прoмiжнa фiнaнсoвa 

звiтнiсть» 

- звiт прo фiнaнсoвий стaн нa кiнець 

перioду;  

- звiт прo прибутки i збитки тa iнший 
сукупний дoхiд зa перioд (мoже бути як 2 

oкремих звiти);  

- звiт прo змiни у влaснoму кaпiтaлi зa 

перioд;  
- звiт прo рух грoшoвих кoштiв зa перioд; 

- примiтки, щo мiстять виклaд iстoтних 

oблiкoвих пoлiтик тa iншу пoяснювaльну 
iнфoрмaцiю;  

- стислий звiт прo фiнaнсoвий стaн; 

- стислий звiт aбo стислi звiти прo прибутoк 

i збитки тa iнший сукупний дoхiд;  
- стислий звiт прo змiни у влaснoму кaпiтaлi;  

- стислий звiт прo рух грoшoвих кoштiв;  

- деякi пoяснювaльнi зaписки. 
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- пoрiвняльну iнфoрмaцiю щoдo 
пoпередньoгo перioду;  

- звiт прo фiнaнсoвий стaн нa пoчaтoк 

перioд, якщo здiйснювaвся 
ретрoспективний перерaхунoк стaтей, 

переклaсифiкaцiя aбo змiнa oблiкoвoї 

пoлiтики. 

Джерелo: сфoрмoвaнo aвтoрoм нa oснoвi [7,9]. 

 

Склaдaння фiнaнсoвoї звiтнoстi зa мiжнaрoдними стaндaртaми 

передбaченo Зaкoну Укрaїни «Прo бухгaлтерський oблiк тa фiнaнсoву 

звiтнiсть в Укрaїнi» [2]. Склaдaння фiнaнсoвoї звiтнoстi зa мiжнaрoдними 

стaндaртaми є oбoв’язкoвим  для ряду підприємств (табл.1.2) 

Тaблиця 1.2 

Підприємства, які зобов’язані складати фінансову звітність 

зa мiжнaрoдними стaндaртaми  

Вид підприємства Порядок віднесення 

Пiдприємствa, щo 

стaнoвлять суспiльний 

iнтерес 

Дo тaких пiдприємств вiднoсяться пiдприємствa – емiтенти 

цiнних пaперiв, цiннi пaпери яких дoпущенi дo бiржoвих 

тoргiв, бaнки, стрaхoвики, недержaвнi пенсiйнi фoнди, iншi 

фiнaнсoвi устaнoви (крiм iнших фiнaнсoвих устaнoв тa 

недержaвних пенсiйних фoндiв, щo нaлежaть дo 

мiкрoпiдприємств тa мaлих пiдприємств) тa пiдприємствa, 

якi нaлежaть дo великих пiдприємств (нaрaзi дo великих 

плaтникiв зaстoсoвуються критерiї – бaлaнсoвa вaртiсть 

aктивiв – пoнaд 20 мiльйoнiв єврo, чистий дoхiд вiд 

реaлiзaцiї прoдукцiї (тoвaрiв, рoбiт, пoслуг) – пoнaд 40 

мiльйoнiв єврo; середня кiлькiсть прaцiвникiв – пoнaд 250 

oсiб); 

Публiчнi aкцioнернi 

тoвaриствa 

 

Підприємства, які зобов’язані оприлюднювати фінансову 

звітність 

Пiдприємствa, якi 

здiйснюють дiяльнiсть з 

видoбутку кoрисних 

кoпaлин 

зaгaльнoдержaвнoгo 

знaчення.  

 

Дo тaких вiднoсяться пiдприємствa, якi здiйснюють 

дiяльнiсть з геoлoгiчнoгo вивчення, у тoму числi дoслiднo-

прoмислoвoї рoзрoбки, рoдoвищ кoрисних кoпaлин 

зaгaльнoдержaвнoгo знaчення тa/aбo видoбувaння кoрисних 

кoпaлин зaгaльнoдержaвнoгo знaчення, тa/aбo викoнaння 

рoбiт (здiйснення дiяльнoстi), передбaчених угoдoю прo 

рoзпoдiл прoдукцiї щoдo кoрисних кoпaлин 

зaгaльнoдержaвнoгo знaчення, тa/aбo трaнспoртувaння 

трубoпрoвoдaми (у тoму числi з метoю трaнзиту) 

вуглевoднiв тa хiмiчних прoдуктiв; 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#o185
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#o185
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Пiдприємствa, якi 

прoвaдять гoспoдaрську 

дiяльнiсть зa видaми 

діяльності 

Такий перелiк визнaчaється Кaбiнетoм мiнiстрiв Укрaїни 

Зaкoну Укрaїни «Прo бухгaлтерський oблiк тa фiнaнсoву 

звiтнiсть в Укрaїнi»  

Джерелo: сфoрмoвaнo aвтoрoм нa oснoвi [2]. 

 

Пoзитивнi aспекти зaстoсувaння МСФЗ для кoмпaнiї, щo склaдaють 

фiнaнсoву звiтнiсть, a тaкoж для її кoристувaчiв є: мoжливiсть oтримaння 

неoбхiднoї iнфoрмaцiї, для прийняття рiшень; зaбезпечення пoрiвняннoстi 

пoкaзникiв звiтнoстi iнших oргaнiзaцiй, незaлежнo вiд тoгo, в якiй крaїнi вoни 

знaхoдяться i нa якiй теритoрiї здiйснюють гoспoдaрську дiяльнiсть; 

мoжливiсть зaлучення iнoземних iнвестицiй i кредитiв, a тaкoж дoступ дo 

мiжнaрoдних ринкiв; пiдвищення дoвiри пoтенцiйних пaртнерiв; нaдiйнiсть i 

прoзoрiсть iнфoрмaцiї [5]. 

     

        Висновки за розділом 1 

 

        В сучасних умовах суттєво зростає роль фінансової звітності 

підприємства, цінність якої визначається придатністю комплексно 

характеризувати діяльність суб’єктів господарювання. Висвітлення 

теоретичних засад формування та подання фінансової звітності у системі 

управління дозволяє зробити наступні висновки: 

          1. Економічна інформація невіддільна від процесу управління. Вона 

являє собою сукупність відомостей про господарську діяльність суб’єкта 

підприємницької діяльності, є основним джерелом для обґрунтованого 

прийняття управлінських рішень і основою звітності підприємства. З метою 

забезпечення інформаційних запитів користувачів (внутрішніх та зовнішніх) 

відповідно до їх ролі у процесі управління діяльністю суб’єкта 

господарювання формується адекватна вимогам певних категорій споживачів: 

фінансова, внутрішньогосподарська, податкова та статистична звітність. 

http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#o185
http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#o185
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          2. На підставі аналізу інформаційних потоків, функцій управління та 

запитів користувачів на необхідну звітну інформацію визначено коло 

користувачів звітності підприємств, здійснено їх класифікацію та уточнено їх 

інформаційні запити відповідно до ролі у процесі управління діяльністю 

суб’єкта господарювання. 

          3. Для задоволення потреб внутрішніх та зовнішніх користувачів 

систематизовано вимоги до якості звітної інформації, що зумовлюють та 

забезпечують можливість її використання, за такими групами: за змістом – 

доречність, суттєвість, достовірність, нейтральність, раціональність; за 

формою – дохідливість, зіставність, систематизованість; за часом – 

періодизація, своєчасність. 

          4. Аналіз діючої концептуальних передумов оpганiзацiї та методики 

складання та подання фінансової звітності суб’єктом міжнародного бізнесу 

фінансової звітності в Україні свідчить про те, що низький рівень придатності 

показників фінансової звітності для інформаційного забезпечення прийняття 

рішень зумовлений недосконалістю системи її нормативно-правового 

регулювання.     
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PОЗДIЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН СКЛАДАННЯ ТА ПОДАННЯ ФІНАНСОВОЇ 

ЗВІТНОСТІ ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО 

УКРАЇНА» 

2.1. Організація складання та подання фінансової звітності ПАТ 

«АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА»   

 

ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» майже 

25 років є лідером на ринку страхових послуг (дод.В). 

Фiнaнсoвa звiтнiсть ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ 

«ІНГО УКРАЇНА» являє сoбoю систему узaгaльнених пoкaзникiв, в кoмплексi, 

вoни вiдoбрaжaють пiдсумки фiнaнсoвo-гoспoдaрськoї дiяльнoстi пiдприємствa 

зa минулий перioд (мiсяць, квaртaл, рiк). Вoнa склaдaється шляхoм групувaння, 

пiдрaхунку  тa спецiaльнoї oбрoбки дaних пoтoчнoгo бухгaлтерськoгo oблiку i є 

зaвершaльнoю йoгo стaдiєю. 

          Розглянемо етапи облікового циклу від здійснення операції до складання 

фінансової звітності (рис.2.1). 
 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.1 Обліковий цикл при застосування МСФЗ 

Джерело: сформовано автором на основі [38] 
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Задля повного висвітлення цієї інформації головний бухгалтер ПАТ 

«АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» має завершити всі 

необхідні роботи перед процесом складання фінансової звітності. Від терміну 

звітного періоду залежить і обсяг робіт. Відповідно, найбільше робіт 

проводиться перед складанням річної звітності [31].  

          Послідовність цих робіт така:  

1. Опрацювання бухгалтерами підприємства нових законодавчих актів, 

проведених змін і доповнень до нормативних актів, які відносяться до складання 

та подання фінансової звітності;  

2. Формування головним бухгалтером наказу про інвентаризацію товарно-

матеріальних цінностей, грошових коштів та розрахунків, визначення складу 

робочих інвентаризаційних комісій, періоду проведення і розрахунку результатів 

інвентаризацій з відображенням на рахунках обліку. 

3. Перевірка та зміна показників періодичної і річної звітності на предмет 

їх порівнянності. Необхідність в такій перевірці зумовлена тим, що всі закони , 

які затверджуються на певну дату, вводяться в дію з початку попередніх звітних 

періодів, а також це пов’язане із структурними змінами на підприємстві.  

4. В сучасному ринковому середовищі підприємству потрібно здійснювати 

переоцінку активів. Після проведення переоцінки об’єкта основних засобів, 

необхідно провести і переоцінку інших об’єктів тієї ж групи на ту ж саму дату.  

5. Узгодження доходів і витрат звітного періоду. Однією з умов 

забезпечення достовірності даних є дотримання принципу достовірності доходів 

і витрат. Отже, потрібно нарахувати необхідні резерви (наказ про облікову 

політику) та відредагувати інші раніше створенні резерви , що не 

використовувалися у звітному періоді, та їх залишки переносяться на наступний 

звітний період. 

 6. Закінчення ведення записів на рахунках синтетичного та аналітичного 

обліку, формування відомості за окремими субрахунками до синтетичних 

рахунків, якщо існує в цьому потреба. Цей процес потрібний як для забезпечення 
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вірності даних, так для формування звітності, робота на підприємстві ведеться в 

бухгалтерській програмі 1С.  

7. Виправлення усіх знайдені помилок з попередніх періодів, та внесення 

змін у рахунки (за необхідності) [30, 42]; 

8. Закінчення ведення записів, закриття рахунків доходів та витрат 

підприємства. Складання даних за синтетичними рахунками та оборотними 

відомостями за аналітичними рахунками. 

8. Повністю заповнити всі встановленні форми фінансової звітності, в тому 

числі пояснювальні записки та Примітки (у тис. грн.). 

9. Звірити дані показників фінансової звітності між різними формами та в 

їх межах. Методика узгодженості показників звітності розроблена 

Міністерством фінансів України і може уточнюватися та доповнюватися 

міністерствами, відомствами з урахуванням відомчої звітності.  

10. Переглянути та затвердити річну звітність, при цьому керуючись 

нормативними та установчими актами суб’єкта господарювання.  

11. Подати фінансову звітність із супровідним листом за адресами, згідно 

з Порядком подання фінансової звітності, затвердженим Постановою Кабінету 

Міністрів України від 28.02.2000 р. № 419. Досліджуване підприємство подає 

фінансову звітність ще й засновникам та зацікавленим особам [27]. 

Підприємство являється платником податку, тому, й подає фінансову звітність 

до органу державної податкової служби, у строки, які передбачені для подання 

декларації з податку на прибуток [45, 17]. 

12. Оприлюднити звітність, подавши її до органів Державної служби 

статистики України, Державної податкової служби, до Національної комісії, яка 

здійснює державне регулювання у сфері ринків фінансових послуг, до Державної 

комісії з цінних паперів та фондового ринку, а також, опублікувати звіти про 

фінансовий стан в на офіційному сайті підприємства. Оригінали звітів подаються 

до  податкової служби та до органів статистики у відповідні для подання терміни 
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[13, 28]. У кінці кожної форми фінансової звітності ставиться підпис керівника 

та головного бухгалтера. Ця частина звіту повинна включати:  

– власноручний підпис особи;  

– прізвище та ініціали особи;  

– фактичну дату підписання звітності.  

          Датою подання фінансової звітності для компанії вважається день 

фактичної її передачі за належністю, а у разі надсилання її поштою - дата 

одержання адресатом звітності, зазначена на штемпелі підприємства зв’язку, що 

обслуговує адресата.           У випадку, якщо подання звітності випадає на 

неробочий день, тоді  подання звітності компанією переноситься на перший 

після вихідного робочий день [31]. За звітним періодом фінансові звіти 

поділяються на річні та проміжні (квартальні - 3 місяці, 6 місяців та 9 місяців).  

          Форми бухгалтерської фінансової звітності та терміни її подання наведені 

в табл. 2.2. 

Таблиця 2.2 

Терміни подання основних форм фінансової звітності 

Назва форми 

звітності 

Код форми Термін подання (до якого числа) 

Баланс (Звіт про 

фінансовий стан) 

Форма №1 Квартальна форма подається не пізніше 25 числа 

місяця, що настає за звітним кварталом, річна – не 

пізніше 28 лютого наступного за звітним року. 

Звіт про фінансові 

результати (Звіт про 

сукупний дохід) 

Форма №2 Квартальна форма подається не пізніше 25 числа 

місяця, що настає за звітним кварталом, річна – не 

пізніше 28 лютого наступного за звітним року. 

Звіт про рух 

грошових коштів 

Форма №3 Річна форма подається не пізніше 28 лютого 

наступного за звітним року. 

Звіт про власний 

капітал 

Форма №4 Річна форма подається не пізніше 28 лютого 

наступного за звітним року. 

Примітки до річної 

фінансової звітності 

Форма №5 Річна форма подається не пізніше 28 лютого 

наступного за звітним року. 

Джерело: сформовано автором на основі [48, 23, 29] 

          Отже, на основі наведених даних, можемо зробити висновок, що 

підприємство дотримується загального порядку підготовки та подання 

фінансової звітності. 
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2.2. Методика складання фінансової звітності ПАТ «АКЦІОНЕРНА 

СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА»  

При складанні звітності досліджуване підприємство насамперед 

користується вимогами МСФЗ, які оприлюднені на офіційному сайті МФУ [31], 

та використовує форми: № 1, № 2, № 3 та № 4, наведених у Додатку 1 НП(С)БО 

1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [32], при цьому, позначка «Складено 

за МСФЗ» розміщена на перших аркушах усіх звітних форм. Обов’язок по 

складанню фінансової звітності покладено на Головного бухгалтера ПАТ 

«АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА». 

          Трансформація фінансової звітності здійснюється з урахуванням вимог 

МСФЗ (IFRS) 1 «Перше застосування міжнародних стандартів фінансової 

звітності» [31] та передбачає коригування статей звітності, складеної за П(С)БО, 

з метою доведення вартісної оцінки активів, капіталу та зобов’язань до вартості, 

за якою вони повинні бути відображені згідно з вимогами МСФЗ. 

          Етапи підготовки фінансової звітності за МСФЗ у табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Етапи підготовки фінансової звітності за МСФЗ 

Етап Процес 

1 2 

Етап 1    Підготувати оборотно-сальдову відомість за синтетичними та аналітичними 

рахунками, аналітичні відомості (розшифровки) до кожної статті звітності для 

встановлення правильності перенесення залишків у відповідні статті звітності. 

Етап 2    Скласти фінансову або консолідовану фінансову звітність, яка б повністю 

відповідала нормам П(С)БО, станом на дату переходу на застосування МСФЗ. У 

разі порушення норм П(С)БО та виявлення відхилень у звітності треба здійснити 

коригування (виправлення помилок) у тому числі і за попередні звітні періоди. 

Етап 3    Розробити облікову політику підприємства згідно з МСФЗ станом на дату 

переходу, проаналізувати її на предмет відповідності вимогам МСФЗ.  
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 Продовження таблиці 2.3 

1 2 

Етап 4    Провести аналіз активів, капіталу та зобов’язань на предмет відповідності 

застосовуваних підходів до їх оцінки та визнання відповідності вимогам МСФЗ. 

Етап 5    Підготувати інформацію за рахунками обліку в розрізі окремих об’єктів активів, 

капіталу та зобов’язань, інформація про які підлягає трансформації у зв’язку з 

невідповідністю вимог П(С)БО вимогам МСФЗ щодо їх визнання та оцінки. 

Етап 6    Перегрупувати статті звітності, складеної згідно із П(С)БО, у статті звітності, 

розкриття яких передбачене МСФЗ. 

Етап 7    Скласти коригуючі записи у зв’язку з виявленими у процесі трансформації 

відмінностями між вимогами П(С)БО та МСФЗ. 

Етап 8    Скласти трансформовану оборотно-сальдову відомість із внесенням 

трансформаційних коригувань та виведенням трансформованих залишків активів, 

капіталу та зобов’язань, які сформовані відповідно до вимог МСФЗ. 

Етап 9    Перерахувати показники фінансової звітності в іноземну валюту за умови, що 

функціональною валютою визначена не гривня, а інша інвалюта. 

Етап 

10 

   Порівняти показники фінансової звітності, складеної за П(С)БО та МСФЗ, для 

формування Приміток до фінансової звітності. Для забезпечення достовірності 

трансформованої фінансової звітності потрібно вірно документувати кожен етап. 

Джерело: сформовано автором на основі [15, 16, 42, 43] 

 

Розглянемо методику  складання форм річної фінансової звітності. 

          Як було зазначено, Баланс (Звіт про фінансовий стан) - звіт про фінансовий 

стан підприємства, який відображає на певну дату його активи, зобов'язання і 

власний капітал [28, 44]. Умови їх визнання подано у табл. 2.4. 

 

Таблиця 2.4 

Умови визнання активів, зобов’язань та власного капіталу в Балансі 

Складові 

елементи 

Балансу 

Умови визнання 

Активи • оцінка його може бути достовірно визначена; 

• у майбутньому очікується отримання економічних вигод, пов'язаних 

з його використанням. 

Зобов’язання •  оцінка його може бути достовірно визначена; 

• існує ймовірність зменшення економічних вигод у майбутньому 

внаслідок його погашення. 

Власний капітал Власний капітал визнається і відображається в Балансі одночасно з 

відображенням активів або зобов'язань, які призводять до його зміни. 

Джерело: сформовано автором на основі[23, 43] 

          Статті Балансу заповнюються на підставі оборотно-сальдового балансу по 
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синтетичних рахунках. Для порівняння інформації в Балансі наводяться залишки 

на початок періоду.  

           Для заповнення статей Активу Балансу використовуються рахунки класу: 

1 «Необоротні активи», 2 «Запаси», 3 «Кошти, розрахунки та інші активи», та 

деякі субрахунки до рахунків класу 6 «Поточні зобов’зання» [21]. 

Балансове рівняння має вигляд: 

                                             А = П, А= З + Вк, Вк = А – З                              (2.1) 

 

де, А - Активи, П - Пасиви, З - Зобов’язання, ВК - Власний капітал. 

          Методика складання Балансу (Звіту про фінансові результати) наведена у 

Додатку Ж. 

          Розглянемо методику складання Звіту про фінансові результати (Звіт про 

сукупний дохід). У Звіті наводиться інформація про доходи, витрати, прибутки і 

збитки, а також про сукупний дохід підприємства [44]. 

          Дохід визнається у момент збільшення активу або зменшення зобов'язань, 

які обумовлюють збільшення власного капіталу.  

          Витрати звітного періоду визнаються зменшенням активів, або 

збільшенням зобов’язань, що призводить до зменшення власного капіталу 

підприємства, за умови, що ці витрати можуть бути достовірно оцінені [32]. 

          Для порівняння інформації у Звіті про фінансові результати наводяться 

дані про доходи, витрати і фінансові результати та сукупний дохід підприємства 

за попередній аналогічний період, та розкривається наростаючим підсумком.  

          Для заповнення статей Звіту використовуються рахунки класів: 7 «Доходи 

і результати діяльності», 8 «Витрати за елементами» та 9 «Витрати діяльності». 

Базове підприємство для обліку витрат використовує рахунки 9 класу «Витрати 

діяльності» [21]. 

          Методика складання Звіту про фінансові результати наведена у Дод. З. 

          Ознайомимося з методикою складання Звіту про рух грошових коштів. 

Звіт складається з метою надання користувачам фінансової звітності повної, 
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правдивої та неупередженої інформацію про зміни, що відбулися в грошових 

коштах підприємства та їх еквівалентах за звітний період. 

          Зміст, форма, перелік статей Звіту і загальні вимоги до їх розкриття 

встановлені НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [32]. 

          На підставі записів бухгалтерського обліку про рух на рахунках 

надходжень та витрат, наводяться суми у Звіті про управління, в розрізі трьох 

видів діяльності: фінансової, інвестиційної та операційної. 

           Для заповнення статей Звіту аналізуються обороти по рахункам грошових 

коштів за звітний період в кореспонденції з іншими рахунками [23]. 

         Ознайомимося з методикою складання Звіту про власний капітал. У Звіті 

відображаються зміни, які відбулися у складі власного капіталу підприємства 

протягом звітного періоду [32]. Метою складання звіту є надання користувачам 

фінансової звітності повної, достовірної та неупередженої інформації про зміни 

у складі власного капіталу підприємства протягом звітного періоду [44].  

          Власний капітал - різниця між активами і зобов’язаннями підприємства. 

Підприємство у графах звіту про власний капітал, в яких зазначаються 

складові власного капіталу, наводить лише ті з них, які зазначені у балансі. Для 

забезпечення порівняльного аналізу інформації до річного звіту про власний 

капітал підприємства додають дані звіту про власний капітал за попередній рік.  

          Звіт про власний капітал складається на підставі Балансу (Звіту про 

фінансовий стан) та Звіту про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід), та 

використовує аналітичні дані по рахункам класу 4 «Власний капітал та 

забезпечення зобов’язань» [21]. Методика складання Звіту про власний капітал 

наведена у Додатку Л. 

Примітки до фінансових звітів являють собою сукупність показників і 

пояснень, які забезпечують деталізацію і обґрунтованість статей фінансових 

звітів, а також інша інформація, розкриття якої передбачено відповідними 

положеннями (стандартами) [12, 45]. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%BB%D0%B0%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BA%D0%B0%D0%BF%D1%96%D1%82%D0%B0%D0%BB
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%BE%D0%B4
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/z0336-13#n184
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/z0336-13#n147
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/z0336-13#n184
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/z0336-13#n184
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          Підприємства при складанні річної звітності заповнюють “Примітки до 

річної фінансової звітності”, яка включає: 

1. Принципу представлення фінансової звітності; 

2. Принципів облікової політики; 

3. Розкриття показників фінансової звітності станом на 31.12.2019 року; 

4. Умовні договірні зобов’язання, операційні та фінансові ризики; 

5. Події після дати балансу [16]. 

          Для перевірки порівнянності показників форм річного фінансового звіту 

застосовуються Методичні рекомендації з перевірки порівнянності показників 

форм річного фінансового звіту підприємства [43]. 

          Інформація Приміток до фінансової звітності використовується Апаратом 

управління для оцінки та прогнозу: 

– облікової політики підприємства; 

– ризиків або непевності, які впливають на ресурси та зобов'язання; 

– діяльності підрозділів підприємства тощо [48, 13]. 

Фінансова звітність компанії складається  відповідно до вимог «Порядку 

складання звітних даних страховиків», затвердженого Розпорядженням 

Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України від 

03.02.2004 року №39 [17].  

Управлінський персонал несе відповідальність за підготовку та достовірне 

подання річних звітних даних страховика, наданих для перевірки, у відповідності 

до регуляторних актів, які встановлюють вимоги до складання та надання 

страховиками такої звітності, за первинні документи, надані для перевірки, за 

вибір та застосування відповідної облікової політики, а також облікових оцінок, 

які відповідають обставинам, та за внутрішній контроль, який Апарат управління 

визначає необхідним для забезпечення складання звітних даних страховика, що 

не містять суттєвих викривлень унаслідок шахрайства або помилки [2, 10]. 

Отже, на основі наведеної інформації, можемо зробити висновок, що 

підготовка річних звітних даних страховика вимагає від керівництва 
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розрахунків та припущень,  що впливають  на суми активів та зобов'язань, 

відображених  у  цій  звітності, а також на суми доходів та витрат, що 

відображаються у фінансових звітах протягом  звітного періоду. 

 

 

2.3. Формування даних та подання фінансової звітності за умов 

викоpистання  iнфоpмацiйних технологiй  

 

З появою нових технологій передачі і надання інформації, в першу чергу, 

мережі Інтернет та таких її сервісів, як електронна пошта та Всесвітня павутина 

(World Wide Web – WWW) фахівці постійно намагаються спростити процес 

подання фінансової звітності різноманітним користувачам за їх допомогою. 

Розглянемо, які особливості фінансового звітування підприємства виникають в 

середовищі інформаційних технологій (табл. 2.5). 

 

Таблиця 2.5 

Особливості фінансового звітування в середовищі інформаційних 

технологій 

Особливості Державні контролюючі 

органи 

Інвестори, акціонери, 

позикодавці, кредитори 

1 2 3 

Місце розташування 

користувачів звітності 

Заздалегідь відоме (поштова 

адреса, адреса електронної 

пошти тощо) 

Може бути відоме або невідоме 

Термін подання звітності Регламентований: раз на 

місяць, раз на квартал тощо 

Нерегламентований. У будь-

який момент часу, коли 

користувачу потрібно дані 
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Продовження таблиці 2.5 
1 2 3 

Перелік показників Фіксований перелік, 

затверджений законодавчо 

Перелік показників залежить 

від методів, якими кожен 

користувач оцінює стан 

підприємства, та стандартів 

звітності, до яких він звик. 

Кількість показників Порівняно невелика, 

затверджена нормативно 

Якомога більше показників 

різних рівнів деталізації 

Еталонний формат 

звітності 

Національні форми звітності 

(П(с)БО, звіти платника 

податку тощо) 

Міжнародні стандарти звітності 

(Generallу Accepted Accounting 

Principles – GAAP, International 

Standards of Financial Reporting 

– ISFR  тощо) 

Традиційний формат 

електронної звітності 

Формати баз 

даних dBase/MS Access, або 

текстові формати, 

нормативно затверджені 

окремо для кожного 

контролюючого органу 

Електронні документи 

форматів MS Word, Adobe PDF; 

формат електронної звітності 

XBRL 

Технологія надання 

електронної звітності 

Електронна пошта Веб-сайт підприємства; 

спеціалізовані веб-сайти 

 Джерело: складено за [4] 

 

Вiдпoвiднo дo Мемoрaндуму прo взaємoрoзумiння щoдo рoзрoбки i 

зaпрoвaдження системи фiнaнсoвoї звiтнoстi вiд 18.12.2017 № 102/15. в Укрaїнi 

булo ухвaленo Тaксoнoмiю фiнaнсoвoї звiтнoстi UA XBRL МСФЗ [6]. 

          Тaксoнoмiю фiнaнсoвoї звiтнoстi дoзвoленo рoзглядaти як кoнструкцiю, 

якa склaдaється iз симвoлiчних пaрaметрiв oпису звiту, узaгaльнень, якi є 

oпoрними для зiстaвлення зi звiтними дaними через oбумoвленi iдентифiкaтoри, 

щo мaють унiкaльну нaзву, тaкoж, фoрмують системи тa схеми зв’язкiв. Тaке 

визнaчення є цiлкoм oбґрунтoвaним, прoте йoгo вaртo дoпoвнити тим, щo 

тaксoнoмiя фiнaнсoвoї звiтнoстi пoв’язaнa з дiяльнiстю рiзних видiв пiдприємств, 

зoкремa тих, щo стaнoвлять суспiльний iнтерес, a тoму, мaє пoпoвнювaтися 

нoвими склaдникaми, якi мaють знaчення вiдпoвiднo дo видiв пiдприємств, 

специфiки їх дiяльнoстi тa oсoбливoстей їх звiтнoстi [4, с. 17]. 

Тaксoнoмiя є неструктурoвaним спискoм елементiв i пoсилaнь нa фaйли у 

виглядi iмен без з’єднaнь, a їх фiзичнa фoрмa – фaйл з рoзширенням .xsd [4]. 

XBRL  – це вiдкритий стaндaрт oбмiну дiлoвoю iнфoрмaцiєю, мoвa рoзмiтки 
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дiлoвих звiтiв, тoбтo, фoрмaт зaпису звiтiв у виглядi, який передбaчaє їх 

aвтoмaтичну oбрoбку. Oснoвнi перевaги XBRL предстaвленi нa рис. 2.2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.2.2. Oснoвнi перевaги XBRL 

Джерелo: сфoрмoвaнo aвтoрoм нa oснoвi [4] 

 

При oписувaннi прoцесу фoрмувaння XBRL-звiтнoстi, мoжнa вiдмiтити, 

щo вiн звoдиться дo зaпoвнення звiтних фoрм, aле бiльш детaльних пoрiвнянo зi 

звичними. У них пoтрiбнo ввести вручну aбo зaвaнтaжити з зoвнiшньoгo фaйлу 

дaнi i пoкaзники в неoбхiдних aнaлiтичних рoзрiзaх.  

При зaпoвненнi aвтoмaтичнo виключaються дублювaння, тoбтo, введений 

oдин рaз пoкaзник вiдoбрaжaється у всiх фoрмaх, де вiн пoвтoрнo 

викoристoвується. Пiсля зaпoвнення дoступнa aвтoмaтичнa вaлiдaцiя дaних, 

iнaкше кaжучи, кoнтрoль дoтримaння фoрмaтних, aрифметичних i лoгiчних 

прaвил, пoрiвняння з дaними звiтнoстi минулих перioдiв i фiксaцiя виявлених 

пoмилoк. 

У зaхiдних крaїнaх XBRL є зaгaльнoвизнaним стaндaртoм для пoдaння 

фiнaнсoвoї звiтнoстi зa МСФЗ i GAAP СШA в електрoннoму виглядi. Вiдкритiсть 

Oснoвнi перевaги XBRL 

Aвтoмaтичне  введення-виведення дaних без пoвтoрнoї 

трaнсфoрмaцiї 

 Вiдстеження дaних, скoрoчення чaсу ухвaлення рiшень 

Швидкий, ефективний i нaдiйний aнaлiз i зiстaвлення дaних 

Швидкiсть i aвтoмaтичне склaдaння звiту, у тoму числi 

кoнсoлiдoвaнoгo 

 Прoсувaння ефективнoстi тa екoнoмiчнoстi для регулятoрнoгo 

(нaглядoвoгo) прoцесу 
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стaндaрту oзнaчaє, щo кoмпaнiям, якi кoристуються XBRL, не пoтрiбнo купувaти 

лiцензiї i сплaчувaти кoмiсiї зa йoгo зaстoсoвувaння [1].                 

XBRL-звiтнiсть бaзується нa Мiжнaрoдних стaндaртaх фiнaнсoвoї 

звiтнoстi i мoже викoристoвувaтися всiмa учaсникaми фiнaнсoвoгo ринку 

Укрaїни. Перемoжцем тендеру нa зaкупiвлю системи фiнaнсoвoї звiтнoстi стaлa 

iрлaндськa кoмпaнiя Vizor Software. 

Результaт вiд упрoвaдження тaксoнoмiї фiнaнсoвoї звiтнoстi зaбезпечить 

пiдприємствaм кoректну пiдгoтoвку фiнaнсoвoї звiтнoстi, a регулятoрaм 

пoлегшить прoцес oбрoбки й aнaлiзу цiєї iнфoрмaцiї (усунення нaдмiрнoстi тa 

дублювaння звiтних дaних) шляхoм пoбудoви єдинoї системи збoру тa oбрoбки 

звiтнoстi нa oснoвi МСФЗ. Тaксoнoмiя тaкoж зaбезпечить пiдвищення 

дoстoвiрнoстi тa якoстi звiтних дaних; унiфiкaцiю й aвтoмaтизaцiю бiзнес-

прoцесiв; зaбезпечить мoжливiсть прoведення всебiчнoгo aнaлiзу дaних i oпе-

рaтивнoгo прийняття упрaвлiнських рiшень, пiдвищення прoзoрoстi фiнaнсoвoї 

iнфoрмaцiї для всiх учaсникiв ринку, зoкремa нaдaння iнвестoрaм, пaртнерaм, 

кoнтрaгентaм рoзумiння iнвестицiйнoї привaбливoстi пiдприємствa, йoгo ризикiв 

i перспектив тa iн. Перехiд нa нoвий фoрмaт звiтнoстi нa пiдстaвi її тaксoнoмiї тa 

трaнспaрентнiсть фiнaнсoвoї звiтнoстi прискoрять iнтегрaцiю Укрaїни в мiж-

нaрoдний екoнoмiчний прoстiр [4, с. 18].  

 

Висновки до pоздiлу 2 

 

          На підставі дослідження методики формування та порядок подання 

фінансової звітності  у суб’єкта міжнародного бізнесу, можемо зробити 

висновки: 

1. Фінансова звітність є складовою частиною бухгалтерської звітності, 

що містить інформацію про фінансовий стан, результати діяльності та рух 

грошових коштів підприємства за звітний період. Відповідно до Закону України 

«Про бухгалтерський облік і фінансову звітність в Україні» метою складання 
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фінансової звітності є надання користувачам для прийняття рішень повної, 

правдивої та неупередженої інформації [12].  

2. При складанні звітності потрібно додержуватись відповідних вимог: 

доречності, зрозумілості, надійності, суттєвості, достовірності, зіставності.  

3. Для досягнення якісних характеристик інформації, яка міститься в 

формах фінансової звітності, під час її формування дотримуються ряду 

принципів: автономності, безперервності, періодичності, історичної (фактичної) 

собівартості, нарахування та відповідності доходів і витрат, повного 

висвітлення, послідовності, обачності, єдиного грошового вимірника. За звітним 

періодом фінансові звіти поділяються на річні та проміжні. 

4. Фінансова звітність компанії складається  відповідно до вимог 

«Порядку складання звітних даних страховиків», затвердженого 

Розпорядженням Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг 

України від 03.02.2004 року №39 (Порядок №39). 

5. Управлінський персонал несе відповідальність за підготовку та 

достовірне подання річних звітних даних страховика, наданих для перевірки, у 

відповідності до регуляторних актів, які встановлюють вимоги до складання та 

надання страховиками такої звітності, за первинні документи, надані для 

перевірки, за вибір та застосування відповідної облікової політики, а також 

облікових оцінок, які відповідають обставинам, та за такий внутрішній контроль, 

який управління Товариства визначає необхідним для забезпечення складання 

звітних даних страховика, що не містять суттєвих викривлень унаслідок 

шахрайства або помилки. 
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PОЗДIЛ 3 

УДОСКОНАЛЕННЯ СКЛАДАННЯ ТА ПОДАННЯ ФІНАНСОВОЇ 

ЗВІТНОСТІ СУБ′ЄКТОМ МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ 

3.1. Напрями і заходи удосконалення складання та подання фінансової 

звітності суб’єктом міжнародного бізнесу  

 

ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» для 

складання фінансової звітності застосовує Міжнародні стандарти фінансової 

звітності з 2012 року. Таке рішення було обумовлено змінам у законодавства, 

що в свою чергу призвело до удосконалення всієї інформаційно-облікової 

системи підприємства. 

          Позитивні аспекти застосування МСФЗ для ПАТ «АКЦІОНЕРНА 

СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА», після застосування до складання 

фінансової звітності, а також для її користувачів є:  

- можливість отримання необхідної інформації, для прийняття рішень;  

- забезпечення порівнянності показників звітності інших організацій, 

незалежно від того, в якій країні вони знаходяться і на якій території 

здійснюють господарську діяльність;  

- можливість залучення іноземних інвестицій і кредитів, а також доступ 

до міжнародних ринків;  

- підвищення довіри потенційних партнерів;  

- надійність і прозорість інформації [8, 16]. 

З 2018 року відбулися чергові зміни нормативного регулювання 

складання та подання фінансової звітності - це запровадження Звіту про 

корпоративне управління. Звіт про корпоративне управління – це документ, 

який містить фінансову та нефінансову інформацію, що характеризує стан і 

перспективи розвитку підприємства та розкриває основні ризики і 

невизначеності його діяльності. 

Звіт про корпоративне управління повинен містити інформацію про: 
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 мету діяльності підприємства; 

 дотримання/недотримання принципів чи кодексу корпоративного 

управління, з відхиленнями та їх причинами протягом року; 

 власників істотної участі (в тому числі осіб, що здійснюють контроль за 

підприємством), перелік їх відповідності встановленої законодавчими 

вимогам та зміну їх складу за рік; 

 склад наглядової ради підприємства та його зміну за рік, у тому числі 

утворені нею комітети; 

 склад виконавчого органу підприємства та його зміну за рік; 

 факти порушення членами наглядової ради та виконавчого органу 

підприємства внутрішніх правил, що призвели до заподіяння шкоди 

підприємства або споживачам фінансових послуг; 

 заходи впливу, застосовані протягом року органами державної влади до 

підприємства, в тому числі до членів її наглядової ради та виконавчого 

органу; 

 розмір винагороди за рік членів наглядової ради та виконавчого органу 

підприємства; 

 значні фактори ризику, що впливали на діяльність підприємства 

протягом року; 

 наявність у підприємства системи управління ризиками та її ключові 

характеристики; 

 результати функціонування протягом року системи внутрішнього 

аудиту (контролю), а також дані, зазначені в примітках до фінансової та 

консолідованої фінансової звітності відповідно до положень 

(стандартів) бухгалтерського обліку; 

 факти відчуження протягом року активів в обсязі, що перевищує 

встановлений у статуті фінансової установи розмір; 
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 результати оцінки активів у разі їх купівлі-продажу протягом року в 

обсязі, що перевищує встановлений у статуті фінансової установи 

розмір; 

 операції з пов'язаними особами, в тому числі в межах однієї промислово-

фінансової групи чи іншого об'єднання, проведені протягом року. Така 

інформація не є комерційною таємницею; 

 використані рекомендації органів, які здійснюють державне 

регулювання ринків фінансових послуг, щодо аудиторського висновку; 

 зовнішнього аудитора наглядової ради фінансової установи, 

призначеного протягом року; 

 діяльність зовнішнього аудитора; 

 захист фінансовою установою прав споживачів фінансових послуг;  

 корпоративне управління на підприємстві, подання якої передбачено 

законами з питань регулювання окремих ринків фінансових послуг 

та/або прийнятими згідно з такими законами нормативно-правовими 

актами органів, які здійснюють державне регулювання ринків 

фінансових послуг [1, 18]. 

ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 

складає Звіт про управління (дод.), який у 2019 році сформовано за 

наступними напрямками: 

1. Організаційна структура та опис діяльності підприємства; 

2. Результати діяльності товариства; 

3. Ліквідність та зобов’язання; 

4. Екологічні аспекти; 

5. Соціальні аспекти та кадрова політика; 

6. Заходи боротьби з корупцією та хабарництвом; 

7.  Ризики; 

8. Дослідження та інновації;  
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9. Фінансові інвестиції; 

10. Перспективи розвитку. 

У останньому розділі визначено законодавчі та економічні передумови  

розвитку, враховуючи, що ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ 

«ІНГО УКРАЇНА» є значущим суб’єктом міжнародного страхового ринку. 

Також, визначено стратегічні напрямки розвитку компанії, серед 

найважливіших: 

 підвищення операційної ефективності завдяки зниженню рівня 

операційних витрат, оптимізації бізнес-процесів, розвитку цифрових 

каналів взаємодії з партнерами; 

 створення інноваційного середовища – розвиток інноваційних 

технологій, створення нових продуктів, використання web-технологій 

при взаємодії з клієнтами. 

Враховуючи загальні строки подання річної фінансової звітності, 

підприємства, що становлять суспільний інтерес, зобов’язані подати Звіт про 

управління до:  

 органів Державної податкової служби – до 28 лютого року, що слідує за 

звітним роком (у строки подання річної декларації про прибуток);  

 органів статистики – до 28 лютого року, що слідує за звітним роком; 

 Національний комітет фінансових послуг – до 28 лютого року, що слідує 

за звітним роком [1]. 

Разом з цим, підприємства, що підзвітні НБУ та НКЦПФР, подають звіт 

про управління не пізніше 30 квітня року, що слідує за звітним роком. 

Отже, Звіт про управління являється певним бізнес-планом 

підприємства, який, зокрема, містить опис бізнес процесів майбутніх періодів, 

а тому може додатково вирішувати ряд важливих питань: розкрити поточну 

бізнес-модель підприємства та його перспективи його; підтверджувати 

прозорість діяльності перед контролюючими та регуляторними органами; 
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бути додатковим засобом підтвердження власної фінансової стійкості та 

інвестиційної привабливості для потенційних інвесторів [1, 44]. 

 

 

3.2. Удосконалення облікового забезпечення складання та подання 

фінансової звітності суб’єктом міжнародного бізнесу 

 

Управління ризиками є важливим фактором для страхового бізнесу і 

суттєвим елементом операцій ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ 

«ІНГО УКРАЇНА».  

При здійсненні основної діяльності зі страхування ПАТ «АКЦІОНЕРНА 

СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» приймає на себе ризики збитку 

фізичних осіб або організацій, які безпосередньо наражаються на такі ризики. 

Такі ризики можуть бути пов’язані із страхуванням майна, відповідальності, 

страхуванням від нещасних випадків, медичним страхуванням, страхуванням 

вантажів та страхуванням інших ризиків у разі виникнення страхової події. У 

цій якості ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 

зазнає впливу невизначеності щодо строків виплат за збитками, понесеними за 

страховими контрактами, та тяжкості таких збитків. Основним ризиком є те, 

що частота виплат та тяжкість страхових збитків будуть більшими, ніж 

очікувалося. Страхові випадки мають невпорядкований характер, і фактична 

кількість та розмір страхових випадків протягом будь-якого року можуть 

відрізнятися від розрахункових показників, отриманих за допомогою різних 

статистичних методик. ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ 

«ІНГО УКРАЇНА» також зазнає ринкового ризику при здійсненні своєї 

страхової та інвестиційної діяльності. ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА 

КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» управляє ризиками, пов’язаними із 

здійсненням страхової діяльності, шляхом використання існуючих 

статистичних методів, перестрахування концентрації ризиків, введення лімітів 
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андеррайтингу, через процедури затвердження операцій, положення щодо 

ціноутворення, а також оперативний моніторинг. 

ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 

здійснює управління цими ризиками у подвійний спосіб. По-перше, 

управління ризиком здійснюється через належний андеррайтинг. 

Андеррайтерам не дозволяється страхувати ризики, якщо очікуваний 

прибуток не є порівнянним з ризиками, прийнятими на себе страховиком. По-

друге, управління ризиком здійснюється шляхом його передачі у 

перестрахування. ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО 

УКРАЇНА» оцінює затрати та вигоди, пов’язані з програмою перестрахування, 

на постійній основі. 

Удосконалення облікового забезпечення складання та подання 

фінансової звітності ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО 

УКРАЇНА» пропонується у вигляді методики оцінки діяльності Компанії з 

урахуванням страхового ризику та різних фінансових ризиків, включаючи 

валютний ризик, ризик ліквідності, кредитний ризик, ринковий ризик та 

процентний ризик.  

 

Таблиця 3.1 

 

Методика оцінки ризику ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА 

КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 

Ризик Відповідність управлінських дій 

1 2 

Управління 

капіталом 

Політика Компанії передбачає підтримку стабільного рівня капіталу з 

метою забезпечення належної довіри з боку інвесторів, кредиторів та 

інших учасників ринку, а також для забезпечення сталого розвитку 

бізнесу у майбутньому. Компанія здійснює моніторинг доходності 

капіталу, яку вона визначає як відношення чистих операційних доходів 

до загальної суми власного капіталу. 
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Продовження таблиці 3.1 

1 2 

Політики та 

процедури 

управління 

ризиками  

Політики Компанії щодо управління ризиками визначаються з метою 

виявлення, аналізу та управління ризиками, з якими стикається 

Компанія, встановлення належних лімітів ризиків і засобів контролю за 

ними, постійного моніторингу рівнів ризиків і дотримання лімітів. 

Політики і процедури управління ризиками регулярно переглядаються 

з метою відображення змін ринкових умов, продуктів і послуг, що 

пропонуються, та провідних практик. Голова Правління Компанії несе 

загальну відповідальність за здійснення нагляду за структурою 

управління ризиками. Управлінський персонал Компанії несе 

відповідальність за управління ключовими ризиками, розробку та 

впровадження процедур управління та контролю за ризиками, а також 

за затвердження договорів страхування на значні суми. 

Ринковий 

ризик  

Ринковий ризик - це ризик того, що справедлива вартість фінансового 

інструмента чи майбутні грошові потоки за фінансовим інструментом 

будуть коливатися у зв’язку зі змінами ринкових курсів. Ринковий 

ризик включає валютний ризик, процентний ризик та ризик зміни інших 

курсів. Ринковий ризик виникає у зв’язку з відкритими позиціями за 

процентними ставками, валютами і фондовими фінансовими 

інструментами, на які впливають загальні і специфічні зміни на ринку 

та зміни рівня нестабільності ринкових курсів. Метою управління 

ринковим ризиком є управління та контроль за збереженням рівня 

ринкового ризику в прийнятних межах з одночасною оптимізацією 

прибутковості по операціях 

Процентний 

ризик  

Компанія зазнає впливу коливань ринкових процентних ставок на свій 

фінансовий стан та грошові потоки. Процентна маржа може 

збільшуватися в результаті таких змін, але може і зменшуватися або 

призводити до збитків у разі виникнення несподіваних змін. Компанія 

не має фінансових активів чи зобов’язань з плаваючими процентними 

ставками. і Ефективні процентні ставки по основних фінансових 

активах, по яких нараховуються проценти, у розрізі основних валют 

представлені: за справедливою вартістю через інший сукупний дохід 

(FVOCI) та за справедливою вартістю через прибуток або збиток 

(FVTPL). 

Валютний 

ризик  

У Компанії виникає валютний ризик у зв’язку з операціями з 

іноземними контрагентами. Валютою, що викликає цей ризик, є 

переважно Євро. Законодавство України обмежує можливості Компанії 

хеджувати валютний ризик, тому Компанія не хеджує свій валютний 

ризик. Однак управлінський персонал враховує валютний ризик при 

виборі валюти розрахунків з перестраховиками та постачальниками 

товарів і послуг. 

Кредитний 

ризик  

Кредитний ризик являє собою ризик фінансового збитку для Компанії в 

результаті невиконання клієнтом або контрагентом за фінансовим 

інструментом своїх зобов’язань за договором. Кредитний ризик 

виникає у зв’язку з фінансовими активами. Максимальний рівень 

кредитного ризику Компанії, як правило, відображається балансовою 

вартістю фінансових активів, визнаних на звітну дату. Вплив 

можливого згортання активів і зобов’язань з метою зниження рівня 

потенційного кредитного ризику є незначним. 
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Закінчення таблиці 3.1 

1 2 

Ризик 

ліквідності. 

Ризик ліквідності - це ризик того, що Компанії буде складно залучити 

кошти для виконання своїх зобов'язань. Ризик ліквідності існує тоді, 

коли існує розбіжність у строках виплат за активами і зобов’язаннями. 

Для управлінського персоналу Компанії надзвичайно важливо, щоб 

строки виплат за активами відповідали строкам виплат за 

зобов’язаннями, процентні ставки по активах відповідали процентним 

ставкам по зобов’язаннях, а якщо існує будь-яка невідповідність, щоб 

вона була під контролем. Оцінка управлінського персоналу стосовно 

строків виплат збитків ґрунтується на оцінці періоду, необхідного для 

збору всіх підтверджуючих первинних документів, та на законодавчо 

встановленому періоді виплати збитків 

Джерело: складено автором за Звітом про управління ПАТ «АКЦІОНЕРНА 

СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 

 

При здійсненні основної діяльності зі страхування ПАТ «АКЦІОНЕРНА 

СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» приймає на себе ризики збитку 

фізичних осіб або організацій, які безпосередньо наражаються на такі ризики. 

Такі ризики можуть бути пов’язані із страхуванням майна, відповідальності, 

страхуванням від нещасних випадків, медичним страхуванням, страхуванням 

вантажів та страхуванням інших ризиків у разі виникнення страхової події. У 

цій якості ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 

зазнає впливу невизначеності щодо строків виплат за збитками, понесеними за 

страховими контрактами, та тяжкості таких збитків.  

Необхідність розкриття інформації у фінансовій звітності про 

невизначеності і ризики, що супроводжують діяльність підприємства, 

регламентована як МСФЗ, так і GAAP. Проте вимоги щодо відображен ня такої 

інформації мають загальний характер і не регламентують обов’язкового 

розкриття інформації про види ризиків, наслідки їх дії та способи управління 

ними. У зв’язку з цим подання у фінансовій звітності даних про ризики 

здійснюється в несистематизованому вигляді, багато із ризиків описуються 

тільки на якісному рівні, без підтвердження цифровими даними та 

аналітичними розрахунками. Задля усунення цих недоліків Директивою № 
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2013/34/ЄС [2] для великих підприємств передбачено складання 

управлінського звіту як важливого елементу фінансової звітності, що повинен 

містити достовірний огляд розвитку, ефективності діяльності та фінансового 

стану підприємства, а також опис основних ризиків і невизначеностей, з якими 

воно стикається. 

При складанні Звіту про управління суттєвого значення набуває 

інформація, що забезпечує поліпшення репутації та іміджу підприємства, 

підвищення його фінансової стійкості за рахунок зниження ризиків, 

підтвердження ефективності окремих бізнес-процесів, поліпшення 

інвестиційної привабливості за рахунок підвищення довіри до підприємства, 

капіталізації його активів, утримання кваліфікованих кадрів, реалізації 

соціальних проєктів тощо. 

Отже, основним ризиком, інформація про який бути розкрита у Звіті про 

управління, є те, що частота виплат та тяжкість страхових збитків будуть 

більшими, ніж очікувалося. Страхові випадки мають невпорядкований 

характер, і фактична кількість та розмір страхових випадків протягом будь-

якого року можуть відрізнятися від розрахункових показників, отриманих за 

допомогою різних статистичних методик. Компанія також зазнає ринкового 

ризику при здійсненні своєї страхової та інвестиційної діяльності. ПАТ 

«АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» управляє 

ризиками, пов’язаними із здійсненням страхової діяльності, шляхом 

використання існуючих статистичних методів, перестрахування концентрації 

ризиків, введення лімітів андеррайтингу, через процедури затвердження 

операцій, положення щодо ціноутворення, а також оперативний моніторинг.  

 

Висновки до pоздiлу 3  

Вихiд вiтчизняних пiдприємств нa мiжнaрoднi ринки кaпiтaлу вимaгaє 

рoзвитку фiнaнсoвoї звiтнoстi через зaпрoвaдження МСФЗ тa узгoдженoстi 

зaкoнoдaвствa Укрaїни iз Директивaми ЄС, зoкремa через зaпoчaткувaння 
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нoвoгo пoрядку склaдaння тa пoдaння фiнaнсoвoї звiтнoстi пiдприємствaми, 

щo стaнoвлять суспiльний iнтерес, нa oснoвi тaксoнoмiї фiнaнсoвoї звiтнoстi зa 

МСФЗ. Oскiльки дaне питaння мaє бaгaтo невирiшених зaвдaнь, усi пoдaльшi 

дoслiдження в дaнoму нaпрямку пoвиннi бути зoсередженнi нa їх рoзв’язaннi. 

ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 

управляє ризиками, пов’язаними із здійсненням страхової діяльності, шляхом 

використання існуючих статистичних методів, перестрахування концентрації 

ризиків, введення лімітів андеррайтингу, через процедури затвердження 

операцій, положення щодо ціноутворення, а також оперативний моніторинг.
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ВИСНОВКИ 

 

Досліджуючи економічну сутність та склад фінансової звітності 

встановлено, що фінансова звітність - це бухгалтерська звітність, що містить 

інформацію про фінансовий стан підприємства, рух грошових коштів та 

результати діяльності  цього підприємства за звітний період. 

Фiнaнсoвa звiтнiсть ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ 

«ІНГО УКРАЇНА» являє сoбoю систему узaгaльнених пoкaзникiв, в кoмплексi, 

вoни вiдoбрaжaють пiдсумки фiнaнсoвo-гoспoдaрськoї дiяльнoстi 

пiдприємствa зa минулий перioд (мiсяць, квaртaл, рiк). Вoнa склaдaється 

шляхoм групувaння, пiдрaхунку  тa спецiaльнoї oбрoбки дaних пoтoчнoгo 

бухгaлтерськoгo oблiку i є зaвершaльнoю йoгo стaдiєю. 

Aнaлiз сучaснoгo стaну пiдхoдiв дo фoрмувaння тa пoдaння фiнaнсoвoї 

звiтнoстi зa мiжнaрoдними стaндaртaми дoзвoлив виявити тaкi хaрaктернi 

oсoбливoстi: 

- рoзширення перелiку пiдприємств, якi зoбoв’язaнi склaдaти тa пoдaвaти 

фiнaнсoву звiтнiсть зa МСФЗ; 

- впрoвaдження Звiту прo кoрпoрaтивне упрaвлiння, щo мiстить 

фiнaнсoву тa нефiнaнсoву iнфoрмaцiю, якa хaрaктеризує стaн i 

перспективи рoзвитку пiдприємствa тa рoзкривaє oснoвнi ризики i 

невизнaченoстi йoгo дiяльнoстi; 

- зaпрoвaдження в дiю тaксoнoмiю фiнaнсoвoї звiтнoстi нa oснoвi 

зaстoсувaння XBRL  – стaндaрту oбмiну дiлoвoю iнфoрмaцiєю. 

Суб’єктами фінансової звітності виступають укладачі (відділ бухгалтерії 

та менеджери), користувачі (власники, інвестори, кредитори, контрагенти, 

держава, громадськість та ін.) та регулятори (органи державної влади, 

професійні організації, які регулюють облік і звітність). Управлінський 

персонал несе відповідальність за підготовку та достовірне подання річних 

звітних даних страховика, наданих для перевірки, у відповідності до 
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регуляторних актів, які встановлюють вимоги до складання та надання 

страховиками такої звітності, за первинні документи, надані для перевірки, за 

вибір та застосування відповідної облікової політики, а також облікових 

оцінок, які відповідають обставинам, та за такий внутрішній контроль, який 

управління Товариства визначає необхідним для забезпечення складання 

звітних даних страховика, що не містять суттєвих викривлень унаслідок 

шахрайства або помилки. 

Фiнaнсoвa звiтнiсть зa мiжнaрoдними стaндaртaми бувaє пoвнa (зa рiк) 

тa прoмiжнa (зa квaртaл чи iншi перioди – мiсяць тoщo). 

Склaдaння фiнaнсoвoї звiтнoстi зa мiжнaрoдними стaндaртaми є 

oбoв’язкoвим  для ряду підприємств, визначених відповідним переліком. 

При складанні звітності потрібно додержуватись відповідних вимог: 

доречності, зрозумілості, надійності, суттєвості, достовірності, зіставності.  

Для досягнення якісних характеристик інформації, яка міститься в 

формах фінансової звітності, під час її формування дотримуються ряду 

принципів: автономності, безперервності, періодичності, історичної 

(фактичної) собівартості, нарахування та відповідності доходів і витрат, 

повного висвітлення, послідовності, обачності, єдиного грошового вимірника. 

За звітним періодом фінансові звіти поділяються на річні та проміжні. 

Фінансова звітність компанії складається  відповідно до вимог «Порядку 

складання звітних даних страховиків», затвердженого Розпорядженням 

Державної комісії з регулювання ринків фінансових послуг України від 

03.02.2004 року №39 (Порядок №39). 

Вiдпoвiднo дo Мемoрaндуму прo взaємoрoзумiння щoдo рoзрoбки i 

зaпрoвaдження системи фiнaнсoвoї звiтнoстi вiд 18.12.2017 № 102/15. в 

Укрaїнi булo ухвaленo Тaксoнoмiю фiнaнсoвoї звiтнoстi UA XBRL МСФЗ. 

Тaксoнoмiя є неструктурoвaним спискoм елементiв i пoсилaнь нa фaйли у 

виглядi iмен без з’єднaнь, a їх фiзичнa фoрмa – фaйл з рoзширенням .xsd [4]. 

XBRL  – це вiдкритий стaндaрт oбмiну дiлoвoю iнфoрмaцiєю, мoвa рoзмiтки 
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дiлoвих звiтiв, тoбтo, фoрмaт зaпису звiтiв у виглядi, який передбaчaє їх 

aвтoмaтичну oбрoбку. У зaхiдних крaїнaх XBRL є зaгaльнoвизнaним 

стaндaртoм для пoдaння фiнaнсoвoї звiтнoстi зa МСФЗ i GAAP СШA в 

електрoннoму виглядi. 

З 2018 року відбулися чергові зміни нормативного регулювання 

складання та подання фінансової звітності - це запровадження Звіту про 

корпоративне управління. Звіт про корпоративне управління – це документ, 

який містить фінансову та нефінансову інформацію, що характеризує стан і 

перспективи розвитку підприємства та розкриває основні ризики і 

невизначеності його діяльності. 

ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 

складає Звіт про управління, в якому визначено стратегічні напрямки розвитку 

компанії, серед найважливіших: 

 підвищення операційної ефективності завдяки зниженню рівня 

операційних витрат, оптимізації бізнес-процесів, розвитку цифрових 

каналів взаємодії з партнерами; 

 створення інноваційного середовища – розвиток інноваційних 

технологій, створення нових продуктів, використання web-технологій 

при взаємодії з клієнтами. 

Для удосконалення облікового забезпечення складання та подання 

фінансової звітності ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО 

УКРАЇНА» запропоновано у вигляді методики оцінки діяльності Компанії з 

урахуванням страхового ризику та різних фінансових ризиків, включаючи 

валютний ризик, ризик ліквідності, кредитний ризик, ринковий ризик та 

процентний ризик. Запропоновані рекомендації підвищать ефективність 

управління ризиками компанії, що є важливим фактором для страхового 

бізнесу і суттєвим елементом операцій Компанії.  
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ДОДАТКИ 

Додаток А 

Характеристика чинної нормативно - правової бази з формування та 

подання фінансової звітності 

№ 

пор. 

Нормативний 

документ 
Основні положення 

При розкритті яких 

питань в роботі 

доцільно 

використовувати 

1 2 3 4 

1. 

Закон України «Про 

бухгалтерський облік і 

фінансову звітність в 

Україні» від 16.07.99 

р. № 996-XIV 

   Цей Закон визначає правові засади 

регулювання, організації, ведення 

бухгалтерського обліку та складання 

фінансової звітності, визначаються 

мета, склад і принципи складання 

звітності та вимоги до визнання і 

розкриття її елементів. 

   Формування та 

подання фінансової 

звітності здійснюється 

з дотриманням 

принципів та методик, 

визначених Законом 

України. 

2. 

Податковий кодекс 

України вiд 02.12.2010 

р. № 2755-VI 

   Регулює відносини, що виникають 

у сфері справляння податків і зборів,  

повноваження і обов’язки  

посадових осіб під час 

адміністрування податків, а також 

відповідальність за порушення 

податкового законодавства. 

   При дослідженні 

оподаткування 

підприємства 

 

3. 

Господарський кодекс 

України від 16.01.2003 

р. № 436 - ІV. 

   Визначає основні засади 

господарювання в Україні і регулює 

господарські відносини, що 

виникають у процесі організації та 

діяльності між суб'єктами 

господарювання, а також між цими 

суб'єктами та іншими учасниками 

відносин у сфері господарювання. 

   При регулюванні 

відносин між 

учасниками 

організації  та 

здійснення 

торговельних зв’язків  

4. 

Цивільний кодекс 

України від 16.01.2003 

р. № 435 – ІV. 

   Регулюються особисті немайнові 

та майнові відносини (цивільні), 

засновані на юридичній рівності, 

майновій самостійності їх учасників. 

При розгляді 

економічних відносин 

між учасниками  

5. 

Митний кодекс 

України від 13.02.2012 

р. № 4495 – VІ 

Визначає засади організації та 

здійснення митної справи в Україні, 

регулює економічні, організаційні, 

правові, кадрові та соціальні аспекти 

діяльності органів митниці. 

   При оформленні 

страхових полісів, для 

виїжджаючих за 

кордон 

6. 

НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги до 

фінансової звітності» 

затв. наказом МФУ від 

07.02.2013 № 73 

   Цим положенням визначаються 

мета, склад та принципи підготовки 

фінансової звітності та вимоги до 

визнання та розкриття її елементів. 

   При аналізі 

фінансової звітності 

досліджуваного 

підприємства 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B8%D1%82%D0%BD%D0%B0_%D1%81%D0%BF%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%B0
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE22868.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE22868.html
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1 2 3 4 

7. 

П(С)БО 6  

«Виправлення 

помилок і зміни у 

фінансових звітах» 

наказ МФУ від 

31.12.1999 р. № 318 

   Цим Положенням (стандартом) 

визначається порядок виправлення 

помилок, внесення та розкриття 

інших змін у фінансовій звітності 

   При виявленні 

помилок при 

складанні фінансової 

звітності підприємства 

8. 

П(С)БО 17 

«Податок на 

прибуток» наказ МФУ 

від 29.11.1999 р. № 290 

    Визначає методологічні засади 

формування в бухгалтерському 

обліку інформації про витрати, 

доходи, активи і зобов'язання з 

податку на прибуток та її розкриття 

у фінансовій звітності. 

   При розгляді 

питання сплати 

податку на прибуток 

9. 

МСБО 1 

«Подання фінансової 

звітності» від 

01.01.2012 

   Визначає основи подання 

фінансової звітності загального 

призначення для забезпечення 

їхньої зіставності з фінансовою 

звітністю підприємства за попередні 

періоди. Він установлює загальні 

вимоги щодо подання фінансової 

звітності, настанови щодо її 

структури та мінімальні вимоги 

щодо її змісту. 

   При розгляді умов 

подання фінансової 

звітності 

10. 

МСБО 7 

«Звіт про рух 

грошових коштів» від 

01.01.2012. 

   Надає інформацію про 

формування грошових потоків на 

досліджуваному підприємстві. 

Економічні рішення, що їх 

приймають користувачі, вимагають 

оцінки платіжної спроможності 

суб'єкта господарювання генерувати 

грошові кошти та їх еквіваленти, а 

також їх часу та визначеності. 

   При складанні Звіту 

про рух грошових 

коштів 

11. 

МСБО 8  

«Облікові політики, 

зміни в облікових 

оцінках та помилки» 

від 01.01.2012. 

 

   Визначає критерії до обрання та 

змінювання облікових політик разом 

з обліковим підходом та розкриттям 

інформації про зміни в облікових 

політиках, зміни в облікових оцінках 

та виправлення помилок.  

   При ознайомленні та 

аналізі облікової 

політики 

підприємства, та при 

обліку заходів 

усунення помилок 

підприємством 

12. МСБО 10 

«Події після звітного 

періоду» від 

01.01.2012. 

   Визначає що потрібно 

застосовувати після звітного 

періоду, а також для розкриття 

інформації про них. 

 

   При аналізі 

діяльності 

підприємства 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG3685.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG3685.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG3685.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG4509.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG4509.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG4509.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG4509.html
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13.  

МСБО 12  

«Податки на 

прибуток» від 

01.01.2012. 

 

   Визначає обліковий підхід до 

податків на прибуток. Принциповим 

питанням обліку податків на 

прибуток є визначення того, як 

обліковувати поточні та майбутні 

податкові наслідки: 

 

   При розгляді 

питання сплати 

податку на прибуток 

14.  МСБО 18 

«Дохід» від 

01.01.2012. 

   Визначає обліковий підхід до 

доходу, який виникає в результаті 

певних типів операцій та подій. 

   При визначенні 

доходу осліджуваного 

підприємства 

15. МСБО 19 

«Виплати 

працівникам» від 

01.01.2012. 

   Визначає бухгалтерський облік та 

розкриття інформації про 

нарахування та виплати 

працівинкам на досліджуваному 

підприємстві. 

   При формуванні 

Облікової політики 

підприємства. 

16.  

МСБО 24 

«Інформація про 

зв’язані сторони» від 

01.01.2012. 

   Забезпечує розкриття інформації, 

необхідної для привернення уваги 

до можливого впливу на фінансовий 

стан і на прибуток чизбиток суб'єкта 

господарювання, спричиненого 

існуванням зв'язаних сторін, а також 

операціями та залишками 

заборгованості, в тому числі 

зобов'язаннями між такими 

сторонами. 

 

  При аналізі сильних 

сторін підприємства та 

розробленні стратегії 

його діяльності 

17.  

МСБО 31 

"Частки у спільних 

підприємствах" від 
01.01.2012. 

   Забезпечує облік часток у спільних 

підприємствах і звітність про 

активи, зобов'язання, дохід та 

витрати спільного підприємства у 

фінансовій звітності контролюючих 

учасників та інвесторів незалежно 

від структури або форми здійснення 

основної діяльності спільного 

підприємства. 

 

 

   При дослідженні 

структури власності 

підприємства 

18. МСБО 32 

«Фінансові 

інструменти: 

подання» від 

01.01.2012. 

Визначення принципів для 

подання фінансових інструментів як 

зобов'язань або власного капіталу і 

для згортання фінансових активів і 

фінансових зобов'язань. 

   При формуванні та 

поданні фінансової 

звітності 

досліджуваного 

підприємства 

19. МСФЗ 1 

«Перше застосування 

Міжнародних 

стандартів фінансової 

звітності» 

   Забезпечення процесу складання 

першої фінансової звітності за 

МСФЗ, та надання високоякісної 

інформації. 

   При запровадженні 

застосування МСФЗ 

підприємством 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG5238.html
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/REG5238.html
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20. МСФЗ 9 

«Фінансові 

інструменти» від 

01.01.2012 

   Встановлення принципів 

фінансової звітності 

про фінансові 

активи та фінансові зобов'язання  

   При розгляді питання 

планування майбутніх 

грошових потоків 

21.  Інструкція "Про 

застосування Плану 

рахунків 

бухгалтерського 

обліку" наказ МФУ від 

30.11.99 № 291 

 

   Визначає призначення та 

порядок ведення рахунків 

бухгалтерського обліку. 

 

   При формуванні 

звітності на підприємстві 

22. Наказ Мінфіну 

України „Про 

кореспонденцію 

рахунків” наказ МФУ 

від 02.03.2010 р. № 226 

   Визначає типові бухгалтерські 

проведення пов’язані з обліком 

надходження, вибуттям та 

виробництвом виробничих 

запасів 

 

   При формуванні 

звітності на підприємстві 

23. Закон України «Про 

страхування» затв. 

Постановою ВР 

від 03.07.2020 

   Регулює відносини у сфері 

страхування і спрямований на 

створення ринку страхових 

послуг, посилення захисту 

майнових інтересів підприємств, 

установ, організацій та фіз. осіб. 

   При ознайомлені з 

організацією діяльності 

на підприємстві 

24. Наказ «Про примітки 

до річної фінансової 

звітності» наказ МФУ  

від 23.07.2019 

   Забезпечує деталізацію та 

обгрунтованість статей 

фінансової звітності. 

   При ознайомленні з 

Примітками до 

фінансової звітності 

підприємства 

25. Методичні 

рекомендації про 

застосування регістрів 

бухгалтерського 

обліку наказ №422 

МФУ  від 25.06.2003 

   Надає методичні рекомендації 

про застосування регістрів 

бухгалтерського обліку  

 

При аналізі первинного 

обліку досліджуваного 

об’єкту 

26. Про затвердження 

Методичних 

рекомендацій щодо 

заповнення форм 

фінансової звітності, 

Наказ МФУ № 433 

28.03.2013 

   Надання користувачам повної, 

правдивої та неупередженої 

інформації про фінансовий стан 

підприємства на звітну дату. 

   При формуванні та 

поданні фінансової 

звітності досліджуваного 

підприємства 

27. Закон України «Про 

аудиторську 

діяльність» 

від 01.07.2020 

   Загальні положення; 

сертифікація; аудиторська 

палата; порядок проведення 

аудиту; права та обов’язки 

аудиторів; відповідальність 

   При ознайомленні з 

Аудиторським 

висновком. порядком 

проведення аудиту 

Продовження додатку А 
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28. Міжнародні стандарти 

аудиту 200 «Мета та 

загальні принципи 

аудиторської 

перевірки»  

   Визначення мети, загальних 

принципів аудиту, обсягу  та 

відповідальності при перевірці, 

аудиторські ризики та суттєвість 

   При ознайомленні з 

принципами аудиторської 

перевірки фінансових 

звітів 

29. Розпорядження «Про 

затвердження Порядку 

складання звітних 

даних страховиків» 

розпорядженням 

ДКРРФПУ № 4619 від 

15.09.2005 

   Впорядкування механізму 

подання та складання 

страховиками звітних даних 

щодо їх діяльності  

   При ознайомленні з 

механізмом складання та 

подання страховиками 

звітних даних про їх 

діяльність  

30. ЗУ «Про державну 

статистику» затв. 

Постановою ВР, 1992, 

№ 43 

   Регулює  правові  відносини  в  

галузі  державної  

статистики, визначає права і 

функції органів державної 

статистики,  

організаційні засади здійснення 

державної статистичної  

діяльності . 

   При поданні фінансової 

звітності до органів 

статистики 

Джерело: сформовано автором на основі [12-17, 19, 21, 27-32, 40-47] 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1153-05
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1153-05
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Додаток  Б 

Огляд спеціальної літератури з питань фінансової звітності 

№  

пор. 
Джерело Характеристика 

1 2 3 

1 Фоміна О.В. 

Управлінський облік у 

торгівлі : монографія  

У монографії розглянуто питання управлінського обліку  

в торгівлі 

2 Лишиленко О. 

Бухгалтерський облік. 

Підручник  

У ньому розкриті питання теоретичних основ 

бухгалтерського обліку, а також організації і практики 

ведення обліку на підприємствах України. Враховано 

вимоги чинного законодавства, застосування нового 

плану рахунків, а також П(С)БО. 

3 Засадний Б. 

Розвиток бухгалтерського 

обліку і внутрішнього 

контролю діяльності 

підприємств в умовах 

застосування МСФЗ  

 

У монографії досліджено теоретико-методологічні та 

організаційні аспекти бухгалтерського обліку і 

внутрішнього контролю діяльності підприємств в 

умовах застосування Міжнародних стандартів 

фінансової звітності. 

4 Максимова В.Ф. 

Облік у галузях економіки. 

Навчальний посібник  

 У навчальному посібнику систематизовано методики 

бухгалтерського обліку власного капіталу, матеріальних 

і нематеріальних необоротних активів, запасів, затрат, 

доходів і фінансових результатів, грошових коштів, 

розрахунків, зобов’язань  

5 Огийчук М. 

Фінансовий та 

управлінський облік за 

національними 

стандартами. Підручник  

Висвітлено організація та зміст фінансового і 

управлінського обліку за діючим Планом рахунків, 

затвердженим Міністерством фінансів України на 

засадах міжнародних і національних стандартів та ПКУ 

6 Давидов  Г.М. Звітність 

підприємств навчальний 

посібник  

 

У посібнику розкриваються місце та функції звітності у 

системі економічної інформації, її склад, концептуальні 

основи фінансової звітності, система її нормативного 

регулювання, вимоги до якості інформації, базові 

принципи формування звітності, напрями її 

стандартизації та гармонізації, зміст і призначення всіх 

компонентів фінансової звітності. 

7 Сопко В.В,Фоміна О.В., 

Прокопова О.М  

Організація обліково-

аналітичного забезпечення 

управління діяльністю 

підприємства 

У даній статті сформовано організаційну структуру 

системи обліково-аналітичного забезпечення 

підприємства та наведено її характеристики. Висвітлено 

поняття обліково-аналітичної системи й основні вимоги 

до інформації, яка формується на окремих її етапах.  

8 Бенько М.М.  

Засадничі аспекти 

інноваційної діяльності в 

обліку, аналізі і контролі 

 

В основу статті покладено дослідження сутності  

інноваційного розвитку, визначено зміст інноваційної 

процесу, інноваційного діяльності та управління 

інноваційною діяльністю в контролі, аналізі і обліку. 

Визначено управління інноваційною діяльністю в 

обліково-аналітичному та контрольному процесі. 

 

https://chytayka.com.ua/ua/catalogsearch/advanced/result/?author=%D0%9C%D0%B0%D0%BA%D1%81%D0%B8%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0+%D0%92.%D0%A4.
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9 Управлінський облік: 

Підручник 

Голов С.Ф  

Даний підручник містить інформацію про: організацію 

управлінського обліку; методи калькулювання; аналіз 

взаємозв’язку "витрати – обсяг – прибуток"; 

бюджетування; систему управлінського контролю на 

основі обліку за центрами відповідальності; аналіз 

прийняття поточних і довгострокових рішень а також 

методи стратегічного управлінського обліку. 

10 Бухгалтерський облік : 

навч. посібник для внз / Н. 

В. Гудзь, П. Н. Денчук, Р. 

В. Романів  

Складається з  теоретичних принципів ведення обліку та 

головних розділів бухгалтерського обліку, викладених в 

(стандартах) бухгалтерського обліку. 

11. Фінансовий облік I : навч. 

посібник / Є. Ю. Шара, 

І.Є.Соколовська-

Гонтаренко  

У цьому виданні розкрито такі теми: основи побудови 

фінансового обліку; облік дебіторської заборгованості; 

облік основних засобів; облік грошових коштів; облік 

запасів тощо. 

12. Облікова політика 

підприємства : навч. 

посібник для внз / Ю. А. 

Верига  

Містить у собі  матеріали, що визначають суть і значення 

облікової політики, порядку формування облікової 

політики стосовно як оборотних, так і необоротних 

активів, витрат, доходів  і фінансових результатів; зміст, 

структуру і порядок складання наказів про оцінку 

фінансового стану підприємства й облікову політику 

підприємства та впливу облікової політики на показники 

фінансової звітності. 

13 Фінансовий облік. 

Навчальний посібник. 

Орлова В.К.  

У навчальному посібнику послідовно описано про облік 

необоротних активів, грошових коштів та розрахунків із 

дебіторами, запасів, власного капіталу, фінансових 

інвестицій, зобов’язань, доходів і витрат, курсових 

різниць, операцій у валюті, податок на пр. 

14 Інформаційний комплекс 

облікової системи та 

звітність в Україні : 

монографія / К. В. 

Безверхий, Т. В. Бочуля  

 

У даній монографії висвітлюються  пропозиції щодо 

нового погляду на систему обліково-аналітичного 

забезпечення управління. 

15  

Стрельніков О. І. Звітність 

підприємств : навч. Посіб  

Розглянуто теоретичні та практичні засади складання 

звітності, наведена методика відображення у звітних 

формах інформації про зміни у результатах діяльності, 

фінансовому стані та руху грошових коштів з 

урахуванням застосування МСФЗ. 

16  Ткаченко Н. М. 

Бухгалтерський 

(фінансовий) облік, 

оподаткування і звітність : 

підручник  

У даному підручнику висвітлено  основні положення 

сучасної теорії ведення бухгалтерського обліку на основі 

діючої законодавчо-нормативної бази, описано методики 

розрахунків, регістри і рахунки бухгалтерського обліку, 

відповідну документацію. 

17. Лень В. С. Бухгалтерський 

облік у галузях економіки : 

підручник  

Розглянуто фінансовий облік в окремих галузях 

економіки з урахуванням специфіки їх господарських 

операцій та вимог ПКУ 
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18. Верига Ю.А. 

Бухгалтерський облік  
Описуються теоретичні основи бухгалтерського обліку та 
методика обліку активів, доходів, витрат  і фінансових 
результатів діяльності підприємства, власного капіталу, 
зобов'язань. 

19. Облік, оподаткування та 
аудит : навч. посіб. 
Плаксієнко В. Я.  

Висвітлено всі теоретичні та практичні аспекти, які 
стосуються обліку, оподаткування та аудиту суб’єктів 
господарювання.  

20. Бухгалтерський та 
податковий облік: 
первинні документи та 
порядок їх заповнення : 
навч. посібник / Ю. Г. Кім  

Розглядаються основні поняття первинних документів 
господарської діяльності підприємств, наводяться 
приклади  їхніх форм і порядок заповнення відповідно до 
вимог нормативних актів України. 

21. Фінансовий облік: 
навчальний посібник 
Лисиченко О. О., Атамас 
П. Й., Атамас О. П.  

У даному посібнику містяться матеріали про  методику 
фінансового обліку згідно з вимогами чинного 
законодавства та нормативними документами 

22. Безпаперова бухгалтерія 
на підприємстві 
Плаксієнко В.Я.  

Відображаються загальні аспекти організації первинної 
реєстрації, трансформації, узагальнення, передачі та 
зберігання облікової інформації в електронному вигляді, 
відомої серед обліково-аналітичних працівників як 
"безпаперова бухгалтерія". 

23. Інформаційні системи і 
технології в обліку 
Сусіденко В. Т.  

В навчальному посібнику розкриваються особливості 
побудови та функціонування інформаційних облікових 
систем підприємств, їх склад, наводиться характеристика 
основних елементів інформаційних систем, описуються 
способи розв’язання типових облікових задач за всіма 
напрямками ведення обліку. 

24. Організація обліку. 
Кужельний М.В.  

У підручнику розкриваються особливості організації 
бухгалтерського обліку та фінансового аналізу для 
суб’єктів підприємницької діяльності. 

25. Організація 
обліку.Навчальний 
посібник 
Островерха Р.Е. 
 

 Висвітлюються основи організації обліку, теоретичні 
положення курсу, а також методи, способи та техніка 
обліку об’єктів господарювання та роботи апарату 
бухгалтерії у сучасних умовах із використанням діючої 
нормативно-правової бази. 

26 Інформаційний комплекс 
облікової системи та 
звітність в Україні. 
Безверхий К.В. 

 Описуються теоретико-методичні основи формування 
фінансової звітності України, виходячи із вимоги 
дотримуватися МСФЗ. Значна увага приділяється 
прогресивним змінам, що стали основою адаптивної 
трансформації звітності українських підприємств.  

27. Звітність підприємства 
Бондар М.І  

Розглядаються законодавчі і нормативно-правові 
регламентування звітності, її мета, інформаційні потреби 
користувачів звітності, вимоги і принципи складання, 
методика складання форм звітності та порівнянності 
окремих її показників, порядок розглядання, подання та 
оприлюднення звітності підприємств. 
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28 Аналіз фінансової 

звітності. Навчальний 

поcібник.  

Тігова Т.М.  

Висвітлюються такі теми: сутність фінансів 

підприємницького сектору, зміст і організація фінансової 

діяльності підприємств, реалізація мети діяльності 

підприємств - максимізація прибутку, джерела 

фінансової інформації, форми фінансової 

(бухгалтерської) звітності 

29 Управлінський облік.  

Фаріон І.Д.  

У підручнику  викладено організацію та методики 

управлінського обліку. Основна увага приділена практиці 

відображення на рахунках бухгалтерського обліку 

різноманітних господарських операцій, які пов’язані з 

організацією управлінського обліку.  

30. Шара Є.Ю. 

Бухгалтерський 

фінансовий та податковий 

облік.Навчальний 

поcібник  

Висвітлено інформацію з врахуванням вимог  

національних стандартів бухгалтерського обліку та 

нового плану рахунків зі змінами та доповненнями до 

них. 

31. Бухгалтерський облік. 

Навчальний посібник 

Садовська І.Б.  

Особлива увага приділяється управлінському обліку, що 

є базовим у підготовці майбутніх фахівців управління 

підприємствами та організаціями. 

32  

 

Сук Л.К. Фінансовий облік 

навчальний посібник  

 

Навчальний посібник підготовлено відповідно до 

програми курсу “Фінансовий облік”. У ньому висвітлено 

особливості ведення фінансового обліку на 

підприємствах. Окремі розділи присвячені обліку 

грошових коштів, розрахункових операцій, запасів, 

необоротних активів, праці та заробітної плати, 

інвестицій, власного капіталу, витрат, доходів, 

результатів діяльності.  

33 Ястремський О.І. 

Основи мікроекономіки, 

підручник  

Системний підручник проміжного й поглибленого рівнів 

для студентів програм бакалаврів та проміжного рівня 

для студентів магістерських програм.  

34 Макроекономіка та 

макроекономічна 

політика навчальний 

посібник Мельник А.Ф.  

Навчальний посібник складається із двох частин: 

“Макроекономіка” та “Макроекономічна політика”, у 

яких розкриваються теоретико-методологічні, 

організаційно-правові аспекти макроаналізу, 

макромоделювання, особливості реалізації 

макроекономічної політики.  

35 Міжнародна економіка 

(підручник) — Є.В. 

Савельєв 

 

Розглянуто теорію міжнародної торгівлі та фінансів як 

концепцію неокласичного синтезу “мейнстрим”, що 

об’єднує положення неокласичної та неокейнсіанської 

моделей і теорію раціональних очікувань.  

36 Бухгалтерський 

фінансовий облік. Теорія 

та практика Варвара Шило  

Це повний методичний посібник з ведення 

бухгалтерського обліку на підприємствах України. У 

ньому систематизовано викладено організацію й 

методологію фінансового бухгалтерського обліку на 

підставі узагальнення роботи підприємств різних 

галузей. 
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Продовження додатку Б 

1 2 3 

37 Бухгалтерський облік у 

галузях економіки  

Петр Атамас  

У посібнику враховано галузеві особливості та останні 

зміни в нормативній базі фінансового обліку.  

У навчальному посібнику розглядаються особливості 

бухгалтерського фінансового обліку в окремих галузях 

економіки: 

38. Облік 

зовнішньоекономічної 

діяльності : підручник / В. 

С. Рудницький, В. І. 

Бачинський, В. О.  

Підручник складається із восьми розділів, в яких 

розглянуто порядок здійснення, документальне 

оформлення, оподаткування та відображення в системі 

рахунків бухгалтерського обліку зовнішньоекономічних 

операцій підприємства. 

39 Бухгалтерський 

фінансовий облік: теорія 

та практика. Навчальний 

посібник Верхоглядова 

Н.І.  

 

Це повний методичний посібник з ведення 

бухгалтерського обліку на підприємствах України. У 

ньому систематизовано викладено організацію й 

методоллогію фінансового бухгалтерського обліку на 

підставі узагальнення роботи підприємств різних 

галузей. 

40 Блакита Ганна 

Бухгалтерський облік  

Даний навчальний посібник дає можливість студентам 

набути певного обсягу навичок організації та ведення 

бухгалтерського обліку, засвоїти методику розв’язання 

задач. Наведені у посібнику задачі сприяють самостійній 

роботі над вивченням курсу, розвитку навичок творчого 

мислення, підвищують практичну підготовку з 

економічних спеціальностей.  

Джерело: сформовано автором на основі [1-11, 18, 20, 22-26, 33-39, 48-50] 
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Додаток В 

 

Рис.В.1. Динаміка реалізації конкурентних страхових продуктів ПАТ 

«АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 

 

Рис. В.2. Динаміка реалізації неконкурентних страхових продуктів ПАТ 

«АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 
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Додаток Д 

Фінансова звітність ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ 

«ІНГО УКРАЇНА» 
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Продовження додатку Д 
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Продовження додатку Д 
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Продовження додатку Д 
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Додаток Ж 

Аналіз основних показників діяльності ПАТ «АКЦІОНЕРНА 

СТРАХОВА КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 
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Продовження додатку Ж 
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Додаток З 

Склад звітності ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА КОМПАНІЯ  

«ІНГО УКРАЇНА» 
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Додаток К 
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Продовження додатку К 
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Додаток Л 
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Продовження додатку Л 
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Продовження додатку Л 

Фрагмент консолідованої звітності ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА 

КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 
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Продовження додатку Л 

Аналіз валютного ризику ПАТ «АКЦІОНЕРНА СТРАХОВА 

КОМПАНІЯ «ІНГО УКРАЇНА» 
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Продовження додатку Л 
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Закінчення додатку Л 
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Додаток М 

 

 


